



Három új ember a város vezetésében



Szakály Viktorék a 2. szavazókörben voksoltak október 12-én

Rendben lezajlottak az október 12-i önkormányzati választások a városban. Az idei harmadik voksolásra 9725 választópolgár közül 3335-en mentek el, ami 34,29 százalékos részvételi arányt jelent.

A polgármester-választást **Appelshoffer Ágnes** (Fidesz-KDNP) nyerte, 1915 szavazattal, a voksok 58,9 százalékaival. Dr. Rubics László (független) 1336 voksot kapott, ami 41,1 százalékot jelent.

A nyolc választókerület közül 6-ban a Fidesz-KDNP jelöltje nyert. A polgármestert képviselőnek is megválasztották, így, a kompenzációs listás mandátumokkal

45,78 százalék. **8. vk.: Szabó Imre** (Tolna Városért Egyesület-Mözsért Civil Egyesület) 51,49 százalék.

A mandátumot nem nyert töredék-szavazatok alapján kompenzációs listáról **Vincze Károly** (Fidesz-KDNP), **Herczig Zoltán** (Tolna Városért Egyesület – Mözsért Civil Egyesület) és **Ürmös M. Attila** (Jobbik) kapott képviselői mandátumot.

Megválasztották a német és a roma nemzetiségi önkormányzat képviselőit is. Előbbi tagjai **Koncz Jánosné** (64,49%), **Koleszár Ferencné** (56,52%), **Herbert Bálint** (55,79%). A 4. legtöbb szavazattal bíró **Stercz Jánosné** (38,40%) lemondott,

A választók harmada szavazott

együtt, 11 tagú az új testület. Két olyan képviselő van (Straubinger Ferenc és Balogh Zoltán), akik az elmúlt ciklusban nem voltak tagjai a testületnek.

Az egyes választókerületek nyertesei:

1. vk.: Baksainé Kenesei Éva (Fidesz-KDNP) 59,58 százalék. **2. vk.: Straubinger Ferenc** (Fidesz-KDNP) 50,66 százalék. **3. vk.: Appelshoffer Ágnes** (Fidesz-KDNP) 55,52 százalék. **4. vk.: Guld Csaba** (Fidesz-KDNP) 57,67 százalék. **5. vk.: Balogh Zoltán** (Tolna Városért Egyesület-Mözsért Civil Egyesület) 45,24 százalék. **6. vk.: Sterczné Asztalos Zsuzsanna** (Fidesz-KDNP) 51,05 százalék. **7. vk.: Pirgi József** (Fidesz-KDNP)

egy az öt követő legtöbb voksot kapott **Hoós Ernő** nyert még mandátumot.

A roma nemzetiségi önkormányzat tagjai: **Karasz Károly** (100%), **Karasz Károlyné** (86,66%) és **Arnold Józsefné** (82,22%).

A városvezetés új tagja lett **Berta Zoltán** is, akit az alakuló testületi ülésen főállású alpolgármesterré választottak a képviselőként.

A megyei közgyűlés listái közül a Fidesz-KDNP a voksok 53 százalékát, az MSZP 16,13, a Jobbik 16,07 százalékot kapott. A további sorrend: LMP (5,88%), DK (5,54%), Együtt (2,01%), Néppárt (1,36%).

A megyei önkormányzati testületbe Pirgi József és Ürmös M. Attila került be.

A szabadság kezdete – a félelem vége

A Kárpátiák lányával emlékeztek október 23-án

Nem az idei volt az első eset a rendezvénycsere óta, hogy az október 23-i nemzeti ünnepen csak a lélek tudott díszbe öltözni és kivirulni. A fázós test kabát után nyúl, az ünneplők a szakadatlan eső elől fedett helyre menekülnek. Így volt ez idén október 23-án is, amikor csak az ünnepség első felét lehetett megtartani, a Hősök terere tervezett koszorúzás az eső miatt elmaradt.

Amit azonban meg lehetett rendezni, – és ez volt az ünneplés érdemi része – azt méltó módon megtartották, a hagyományos helyszínen, a

lovardában, a megszokott szereplőkkel: a gimnazisták lelkes csapatával.

A korabeli zászlókat felvonultató nemzetőr csapat bevonulása után, a Himnuszt követően mindjárt ők következtek, akik, mint sok éve már, idén is egy rövid színdarabbal készültek. A Gábrisné Aszmann Erzsébet és Dudai Gabriella tanárok által rendezett műsor nem '56 harci szellemét idézte vissza, helyette inkább 1956. szomorú következményeivel szembesülhettünk: a terror és elnyomás elől nyugatra menekült, testi szükségleteiben boldog(uló), de lélekben azóta



Pillanatkép a gimnazisták A Kárpátiák lánya című műsorából

sérült, olykor nagyon is boldogtalan külföldi magyarok valóságával. A darab fő motívuma egy Koncz Zsuzsa sláger, A Kárpátiák lánya című dal volt, ez kísérte el az akkor egyetemista korú főhőst, Józsefváros mélyéről New Jersey-be,

később, francia férjét és amerikai-vált nagyfiatit is bemutatva. A darabban legyőzhetetlen honvágytól hajtja ez a lány látogatott haza, itt hagyott szülővárosának helyszíneit, színeit és ízeit keresve.

(Folytatás a 2. oldalon)

Újabb szalagot vágta át

Közel háromszázmilliós fejlesztés Mözsön

Infrastrukturális és humán fejlesztések is történtek Mözsön, összesen 274 millió forint értékben. A projektzáró október 10-én tartották.

Dr. Horváth Kálmán megyei kormány megbízott, Horváth István a térség országgyűlési képviselője és Appelshoffer Ágnes tolnai alpolgármester vágta át az avatószalagot. Elkészült a mözsi városrész szociális rehabilitációja. A 274 milliós beruházást 85 százalékban az EU finanszírozta. Felújították a művelődési házat, közparkot és sportpályát létesítettek, komfortosítottak néhány bérlakást, térfelügyelő kamerarendszert építettek ki, támogatták a hagyományörzést, a bűnmegelőzést és felzárkóztató képzéseket is indítottak.

A projektzáró rendezvényt a Lovas Ferenc tervei alapján korszerűsített művelődési ház udvarán tartották.

Közreműködtek – énekes, táncos produkciókkal, illetve versmondással – a helyi óvodások, iskolások és a Mözsi Német Nemzetiségi Klub tagjai. A szalagot átvágó személyiségek beszédeikben kiemelték az elhunyt polgármester, dr. Sümegi Zoltán sze-

repét a projekt előkészítésében, és örömeiket fejezték ki, hogy az első-sorban szociális téren hátrányos helyzetű településrész, Mözs ilyen jelentős mértékben gyarapodhatott.

A szociális célú városrész-rehabilitációnak köszönhetően eltűnt a csúnya tájseb – a mözsi gödör –, megszüpültek a közterületek, és a humán fejlesztésekben részt vállaló civil szervezetek is némiképp megerősödtek.

-Wy-



Dr. Horváth Kálmán, Appelshoffer Ágnes és Horváth István vágta át a szalagot

Drága halottaink

Mint egy fiatalabb nő miatt a családját elhagyó apa, aki karácsony este mégiscsak hazaköltözik: néha megembereli magát az ősz. Nyirkos, szürke, reménytelenül szomorú ábrázata mellett olykor a szép arcát is megmutatja.

Néha mi is megembereljük magunkat. Elcsendesedünk egy kicsit, ha csak rövid időre is. Egy ilyen, három választást hozó év vége felé ránk fér már, hogy ne az járjon mindig a fejünkben: el kell takarodni, le kell mondani, fel kell oszlatni, meg kell támadni. Vagy ha már mindenképpen támadás, hát akkor – feltámadás.

Néha megembereljük magunkat, ha csak egy hétvégére is. Megfigyeltem: a temetőben találkozva még a legnagyobb ellenségek is csendben biccentenek egymásnak. Mert a sírok között csak egyféle, felemelő érzésnek marad hely. A gyertyák fénye által feldíszített temető mindannyiunknak szép, mindenkit vigasztal.

Talán most, november első két napján megint egyszer megembereljük magunkat. Ezt is nektek köszönhetjük, drága halottaink.

Steinbach Zsolt

MEGHÍVÓ

A Tolna Városi Nyugdíjasok Érdekszövetsége 2014. évi **RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSÉT** a vezetőség döntése értelmében, **2014. december 12-én (péntek) 14 órai kezdettel** tartja a **Tolnai Galériában** (Bajcsy-Zs.u.)

Napirendi pontok:

1. Beszámoló a májusi közgyűlés óta eltelt időszakraól.
 2. Tiszttűjtás – elnökválasztás
- Amennyiben a fenti időpontban a közgyűlés nem lenne határozatképes, a közgyűlést 2014. december 12-én 14.30 órára jelen meghívóval összehívom.
- A Közgyűlést követően **évszázó rendezvényre** kerül sor, melyre tisztelettel meghívom.

Tóth Gizella, elnök

Kiürült a varázsdoboz a pécsi gyermek onkológián

A „varázsdobozban” apró játékok, Kinder tojás figurák lapulnak, amelyekkel a daganatos betegségben szenvedő gyerekeket jutalmazzzák az onkológiai kezelésben, a legtöbbször fájdalmas és megterhelő kezeléseik után. Segítsük megtölteni a dobozt! **December 6-án a Nagycsaládok Tolnai Egyesülete a Hősök terén felállított plexi dobozba várja a felajánlásokat** (maroknyi méretű játékok, autók, babák stb.), amelyeket eljuttatnak Pécsre a beteg gyerekeknek.

A szabadság kezdete – a félelem vége

Folytatás az 1. oldalról.

A kis sarki cukrászdát még megtalálta, ám azt, hogy a régi-új Stefánia szelet édes volt-e vagy keserű, a darab a nézőkre bízta.

A műsor után Appelshoffer Ágnes polgármester ünnepi beszéde következett, aki a szabadság lényegéről beszélt. Arról, hogy szabadság csak ott van, ahol megszűnik a félelem. Mert – mint elhangzott – legelőször is ez ellen a félelem, a „csengőfrászt” létrehozó terror légköre ellen lépett fel a magyarság 1956-ban. Az elfőlött aratott győzelmet ünnepeljük azóta is. Az igazi ünnep belülről és mélyről jövő, amit semmilyen törvénnyel sem lehet kikényszeríteni, és ami csak akkor tölti be rendeltetését, ha egy konkrét közösség, nép, vagy nemzet egész lelkét átjárja. Október 23-a ilyen ünnep – hangzott el. A kis Dávidok ünnepe Góliát felett. Hogy aztán e győzelem nem lett tartós, sőt, bukása majdhogyanem törvényszerű volt? Igen – volt a válasz – de annak a hozadékaival együtt, hogy a magyar magyar, a nemzet nemzet, a haza pedig haza maradt. **ká**

Rohan az idő

Több százan voltak az idősek napi ünnepségen

Gálaműsorral, finom estebéd-del várták Tolnán a szépkorúakat október 3-án, a városi idősek napi ünnepségen, a Bezerédj szabadidőközpontban.

Idén igazán kitett magáért a városvezetés. Hófehér abrosszal terített asztal várta a lovardában a 65. életévüket betöltött nyugdíjasokat, akik közül több, mint négyszázan fogadták el a város invitálá-

nyugdíjasok helyzetét sem lehet nyugati szomszédaikhoz hasonlítani, de sok mindenért kárpótolt a szeretet, a békesség, az egymás iránti türelem és az, hogy egy ilyen szép ünnepnapon mindannyian együtt lehetünk. Rajtunk is múlik, hogy mennyi boldog évet tartogat még az élet.

Az alpolgármester virágcsokorral köszöntötte a jelen levő legidősebb hölgyet és urat, a 93 éves



Jól érezték magukat a szépkorúak

sát. Appelshoffer Ágnes alpolgármester köszöntötte a megjelenteket. Ünnepi beszédének mottójául Koncz Zsuzsa slágerét választotta, miszerint „rohan az idő”. Bizony ez nagy igazság, illetve igazságtalanság. Hogy hány éves kortól kezdődik az időskor, azt nem lehet meghatározni – hallottuk. A magyar

Vékás Kovács Elek és a 91 éves Farkas József. Ezután kezdetét vette a „Túl az Operencián” című gálaműsor, két népszerű művész, Leblanc Győző és Tóth Éva közreműködésével. Az énekesek a jelen levő szépkorúak által összeállított kívánságlistáról adták elő a kedvenc slágereket, köztük operettek, mulatók magyar nótákat és nosztalgia dalokat. A tartalmas műsort a közönség lelkesen végigtapsolta, olykor pedig a művészekkel együtt énekel. A vacsora, a vendéglátás kitűnő volt, csakúgy, mint a hangulat. **Burma**

Letették az esküt a képviselők

Az irány marad, kisebb-nagyobb változások vannak

Letették az esküt az újonnan megválasztott képviselők az új testület október 21-i alakuló ülésén.

– A választópolgárok azt várják, hogy a testületi ülések ne politikai csatározások színterei legyenek, azt, hogy minden döntésünkkel szeretett városunk javát szolgáljuk – fogalmazott Appelschöffer Ágnes polgármester a város új képviselő-testületének alakuló ülésén.

Tolna első nő polgármestere jelezte: bízuk az összefogásban, az önkormányzati munkában azokra a képviselőkre is számít, akik nem őt várták polgármesternek.

A négy évvel ezelőtti alakuló üléshöz hasonlóan a történelmi egyházak képviselői, Ravasz Csaba plébános és Sipos Judith Éva református lelkész ezúttal is áldást adtak az új testületre.

Bár a 8 évvel ezelőtti kijelölt irány nagyjából változatlanok tekinthető, azért kisebb-nagyobb szervezeti-személyi változásokról is döntöttek az első ülésen.

Az újdonságok egyike, hogy főállású külsős „gazdasági” alpolgármestere is lesz a városnak, Berta Zoltán személyében, aki eddig a Tolnai Intézményműködtető Központ vezetője volt. A társadalmi megbízatású alpolgármester Pirgi József lett, aki úgy fogalmazott: hideg fejfel-



Képviselői eskütétel az alakuló ülésen

és meleg szívvel kívánja végezni a munkáját. Berta Zoltán azt mondta, hogy minden tolnai érdekét szem előtt tartva kívánja szolgálni a város fejlődését.

Ürmös M. Attila képviselő úgy vélte, elég lenne egy alpolgármester is, mert a két polgármester-helyettes nagy kiadást jelent. Appelschöffer Ágnes emlékeztetett: mindig is két alpolgármestere volt a városnak, legfeljebb az egyikük nem volt mindig főállású.

A másik változás, hogy megszűnik a Mözsi Településrészi Önkormányzat. Szabó Imre mözsi képviselő ezzel kapcsolatos kérdésére Ezerné dr. Huber Éva jegyző elmondta: nem kötelező településrészi önkormány-

zatot felállítani, nem jogszabályellenes, ha a testület így dönt.

A képviselő-testületnek így két bizottsága lesz, a gazdasági és településfejlesztési, illetve a humán bizottság.

Gazdasági és településfejlesztési bizottság Elnök: Guld Csaba. Tagok: Vincze Károly, Straubinger Ferenc, Herczig Zoltán, Szabó Imre, Sziráki János (külsős tag).

Humán bizottság Elnök: Baksainé Kenessey Éva. Tagok: Sterczné Asztalos Zsuzsanna, Ürmös M. Attila, Balogh Zoltán, dr. Handl Mária (külsős tag), Koncz János (külsős tag), Herczig Lászlóné (külsős tag).

Villáminterjú az új polgármesterrel

– Miként értékeli az önkormányzati választások eredményeit?

– Arra kaptunk felhatalmazást, hogy folytassuk, amit 2006-ban elkezdtünk. A részvételi adatokból látszott, hogy ez már a harmadik választás volt az idén. Úgy gondolom, akkor lett volna magasabb a részvételi arány, ha „leváltó” hangulat uralkodik. De ez nem így volt.

– Jelezte, hogy az irány alapvetően nem változik. Mégis, mik azok a területek, amelyekre különös figyelmet fordítanának?

– Az infrastruktúra javítását, korszerűsítését kiemelten kezeljük. Mindenki láthatja például, hogy a városközpontban nem állt le a járdaeépítés a választások után...

Jó hírem van a tanusodáról is: jelen állás szerint jövő szeptemberre már üzemelhet.

Igyekszünk az önkormányzati intézmények működtetési költségeit csökkenteni, energetikai célú pályázatok révén. A fűtőkorszerűsítések, nyílászáró cserék mellett a közvilágítást is korszerűsíteni szeretnénk. Ezek révén sok pénzt lehet megtakarítani.

Nagyon fontosnak tartom a helyi vállalkozásokkal történő szorosabb kapcsolattartást is, amelynek jövő évtől meg szeretném teremteni a fórumait.

– Vannak változások is. Mi indokolta ezt a főállású alpolgármester, illetve a mözsi településrészi önkormányzat esetében?

– Nagyon fontos, hogy legyen olyan szakember a döntéshozók között is, aki a gazdasági-pénzügyi területhez is ért. Berta Zoltán már bizonyította ezt intézményvezetőként. Ezért java-

soltam őt „gazdasági” alpolgármesternek.

Ami a településrészi önkormányzatot illeti: az új önkormányzati törvény előírja, hogy a bizottságokban több képviselő tagnak kell lennie, mint „külsősnek”. Ahhoz tehát, hogy egy legalább 5 fős településrészi önkormányzat létrejöjjön, három képviselő kellene. A három mözsi „érdekeltségű” képviselőből viszont az egyik Pirgi József alpolgármester, aki nem lehet bizottsági tag.

A másik ok elvi: Tolna és Mözs egy város, így szerintem a településfejlesztés során sem szabad szétválasztani Tolnát és Mözst. Természetesen tiszteletben tartjuk a mözsi hagyományokat, a mözsiek érzelmi kötődését, de szeretném, ha fejlesztési kérdésekben egységes településben gondolkodhatnánk.

Képviselők a választásról

Baksainé Kenessey Éva: – Nagyjából annyian szavaztak rám, mint négy éve, köszönöm mindenkinek a bizalmat. Még nem végeztünk el minden feladatot. Szeretném, ha megújulna a Fesztetich utca felső szakaszának útburkolata, elkészülne a ravatalozó előtti fedett rész. Persze mindenhez pénz kell, és mindegyik körzetben vannak megoldandó feladatok.

Balogh Zoltán: – Nagyon örülök, hogy nyerni tudtam a körzetemben, sok munka volt benne. Biztam benne, hogy sikerül, ellenkező esetben bele sem vágtam volna. Természetesen minden tőlem telhetőt megteszek a körzet érdekében, állok az itt lakók szolgálatára.

Guld Csaba: – Örülök, hogy ilyen sok szavazatot kaptam, ez remélem azt is jelenti, hogy megfelelően dolgoztam eddig. Bízom benne, hogy amit most ígértem – például uszodaépítés, játszótér létrehozása a körzetemben – teljesíteni tudom.

Herczig Zoltán: – Annak örülök, hogy jobban szerepeltünk, mint négy éve, mégis családott vagyok, mert ennél jobb eredményt vártam. Meglátjuk, miként tudunk együtt dolgozni a testület többi tagjával. Bízom benne, hogy tudunk eredményes munkát végezni.

Pirgi József: – Az ötödik, utolsó önkormányzati ciklusomat kezdem. Nagy megtiszteltetés, hogy alpolgármesterré is megválasztottak, ezzel mintegy beteljesült a politikai pályafutásom. A megyei önkormányzatnak is tagja lettem, megpróbálok segíteni abban, hogy a város a lehető legtöbb fejlesztési forrást elnyerhesse.

Sterczné Asztalos Zsuzsanna: – Ötödször mérettetem meg magamat, és kijelentem, hogy korábban soha nem volt jellemző ennyire a negatív kampány, ami tőlem nagyon távol áll. Ettől függetlenül ismét megválasztottak, aminek nagyon örülök.

Straubinger Ferenc: – Nagy megtiszteltetés, hogy megválasztottak. A képviselői munka mottójának a szolgálatot tartom. Elsősorban a körzetem lakóinak érdekeit akarom képviselni, igyekszem hozzájárulni a közérzetük javításához.

Szabó Imre: – Örülök, hogy immár harmadszor, nagy többséggel megválasztottak. Sajnálom, hogy a Mözsi Településrészi Önkormányzat megszűnt, mert ezzel megítélésem szerint Mözs elvesztette – a településrészt megillető – érdekképviseletét.

Ürmös M. Attila: – Továbbra is alacsony volt a választási részvétel, egyre kevesebben mennek szavazni. A Fidesz média- és politikai főlénye meghatározó. Ennek a pártnak a szavazói felgyelmezten emeltek voksolni, ami meg is látszott az eredményen.

Vincze Károly: – A körzetemben született választási eredmény miatt csalódott vagyok, a képviselő-testület összetétele viszont örömmel tölt el. A jövőben bizonyos dolgokat át fogok értékelni, egyes ügyeket érintően más lesz a gondolkodásom, a hozzáállásom.

Önkormányzati hírek

Vezetői juttatások

A polgármester illetménye havi bruttó 523.500 forint, költségterítése 78.500 forint; a főállású alpolgármester illetménye 420 ezer forint, költségterítése 63 ezer forint; a társadalmi megbízatású alpolgármester tiszteletdíja 200 ezer forint, költségterítése 30 ezer forint lesz – döntött a képviselő-testület.

Új laptopok

Bruttó kétmillió forintot biztosít a város laptopok vásárlására, amelyeket kilenc képviselő és a főállású alpolgármester használ majd. (A polgármesternek és a társadalmi megbízatású alpolgármesternek van saját gépe.) Appelshoffer Ágnes polgármester azt mondta, hogy a két ciklussal korábban beszerzett számítógépek mára elavultak. Viszont a laptopok használatával rengeteg papírt és fénymásolási költséget lehet megspórolni.

Koleszár Ferencné az elnök

Megtartotta alakuló ülését Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata, október 22-én. A négy tagú testület – Koncz Jánosné, Koleszár Ferencné, Herbert Bálint és Hoós Ernő – a nemzetiségi önkormányzat elnökévé Koleszár Ferencné, elnökhelyettesévé Koncz Jánosné választotta. A képviselők köszönik a nemzetiségi választópolgárok regisztrációját és választási részvételét, munkájukkal igyekeznek meghálálni a bizalmat.

A német nemzetiségi önkormányzat közmeghallgatást tart november 27-én, 16.30-tól a Bajcsy-Zs. utca 11. szám alatt, a volt védőnői tanácsadó épületében.

Megalakult a roma önkormányzat

Október 22-én megalakult Tolna Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata. A testület három tagja – Karaszki Károly, Karaszki Károlyné és Arnold Józsefné – letette az esküt és elfogadták a testület szervezeti és működési szabályzatát. Elnökké Karaszki Károlyt, elnökhelyettesé Karaszki Károlynét választották.

A roma nemzetiségi önkormányzat november 20-án 16 órától közmeghallgatást tart a lovardában.

Tiltakoznak a lakásotthonok ellen

November 17-én közmeghallgatást tartanak a témában

Több száz aláírás gyűlt össze Tolnán két, a városban tervezett, állami gondozott gyerekek elhelyezését biztosító lakásotthon létrehozása ellen.

A tiltakozás kezdeményezői azt vélelmezik: a lakásotthonban élő fiatalok deviáns viselkedésükkel lakókörnyezetükre káros hatással lennének. Úgy vélik, hogy a csavarás, a szökések, a drog- és alkoholproblémák, a fiatalkori bűnözés mind-mind előfordul ezen gyerekek életében. Megjelenésükkel megzavarhatják a környék nyugalmát és biztonságát, a nyugdíjasok, a családok életére és a gyerekek fejlődésére is káros hatást gyakorolhatnak.

Az aláírásgyűjtéssel konkrétan azt szeretnék elérni, hogy a tolnai önkormányzat, illetve a járási hivatal ne adja meg a lakásotthonok létrehozásához szükséges engedélyt.

Négy új lakásotthon a megyében

Posta Zoltán, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Tolna megyei kirendeltségének vezetője érdeklődésünkre elmondta: összesen négy új lakásotthon létesítését tervezik. Kettőt Tolnán, egyet pedig Szekszárdon és Ócsényben. Hangsúlyozta: a szakma már évek óta arra törekszik, hogy a nagy létszámú, központi gyermekotthonok helyett családias körülményeket biztosító, az egyéni törődést lehetővé tevő, legfeljebb 12 fős lakásotthonokban helyezték el a család nélkül maradt 12-18 éves gyerekeket.

A megyében még működő, nagy gyermekotthonok közül a faddi intézmény a legrosszabb állagú. Ezért ezen intézmény kiváltását célzó lakásotthonok létesítésére adtak be tavaly uniós pályázatot, ami nyert is. Eredetileg négy-öt új

lakásotthont építettek volna fel Szekszárdon. Később azonban szakmai megfontolásból módosították: meglévő lakóépületek átalakításával hoznának létre lakásotthonokat.

Még nem dőlt el

A Tolnán kiválasztott két ingatlan az Alkotmány és a Táncsics utcában található. A városban egy – fogyatékkal élő fiatal befogadására is alkalmas – 8 fős, illetve egy 12 fős lakásotthon jönne létre. A feltételes mód indokolt, hiszen a megváltoztatott elképzelések alapján még módosítani kell a pályázat támogatási szerződését. Másrészt a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt-vel jóvá kell hagyni az ingatlanok megvásárlását.

Amennyiben ez így lesz, valószínűleg nem lesz akadálya, hogy megkapják a működési engedélyeket. Am azokat nem az önkormányzat, nem is a járási hivatal, hanem a megyei kormányhivatal szociális és gyámhivatala adja ki.

Posta Zoltán a „lakásotthonos” fiatalok feltételezett deviáns viselkedésével kapcsolatban azt mondta: felháborítónak tartja, hogy előzetes ismeretek nélkül megbélyegzik ezeket a perifériára szorult gyerekeket. Hangsúlyozta, hogy a napi 24 órás felügyelet mellett élő lakásotthonos gyerekek között a tapasztalatok szerint semmi olyan különleges probléma nem fordul elő, ami egy „normál” környezetben ne történe meg. Tévhit az is, hogy ezek a gyerekek „bűnözők” lennének. A lakásotthonok pedig éppen azért vannak, hogy az ott lakó fiatalok minél inkább be tudjanak illeszkedni a társadalomba.

Mindenkivel egyeztetnek

Posta Zoltán jelezte: eddig azért nem tájékoztatták a szélesebb közvéle-

ményt, mert még nem biztos, hogy azok meg is tudnak valósulni. Az igazgató ugyanakkor hangsúlyozta: minden érintettel (szomszédok, önkormányzat, civilek) egyeztetnek, és addig nem lépnek, amíg minden kérdést megnyugtatóan nem sikerül rendezni. Folyamatosan együttműködnek a helyiekkel a problémák megelőzése érdekében, illetve ha bármi gond merül fel, azonnal cselekszenek.

Nem a város hatásköre

– Megértem, hogy vannak bizonyos félelmek az érintett lakosság körében a lakásotthonok ellen, hiszen az emberek általában idegenkedve fogadják az ismeretlen dolgokat. Az aláírásgyűjtést és a felfokozott indulatokat azonban a jelen helyzetben túlzott reakciónak tartom – fogalmazott Tolna polgármestere, akinek egyébként a kertszomszédságában tervezik az egyik lakásotthont. Appelshoffer Ágnes hangsúlyozta: a lakásotthonok engedélyeinek kiadása nem a polgármesteri hivatal hatásköre, a képviselő-testületnek sincs ebben döntési jogosultsága.

A városvezető elmondta: nem szabad elhamarkodottan, a dolgok alapos ismerete nélkül, előzetesen megítélni helyzeteket, embereket, főként nem szerencsétlen sorsú gyerekeket. Hozzátette: sajnos számos, akár „jó” családban nevelkedett deviáns fiatal is él a városban, velük kapcsolatban mégsem indít senki aláírásgyűjtést.

Lapzártá után döntött a képviselő-testület arról, hogy november 17-én 18.00 órától közmeghallgatást tartanak a témáról a városi sportszarnokban.

A BRINGÁSOK MEGKÖSZÖNIK

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik a „Tolna Városi Bringások és Barátaik Szabadidős Társaság - TOVÁBB”-nak ajánlották fel 2012. évi SZJA-juk 1%-át, 116.274 Ft-ot. Az összeget az alapító okiratban megfogalmazott célok megvalósítására fordítottuk. Segítségre a továbbiakban is számítunk. Az egyesület vezetője

APRÓHIRDETÉS

Friss savanyú káposzta szeletelten és fejesen. Ugyanitt morzsolt kukorica eladó. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Tel.: 70/588-1207.

Egy „JÓ LÉPÉS” megváltozott munkaképességűeknek

„A lehetetlen lehetséges”

Az Újra Dolgozni Tolnában Egyesület „JÓ LÉPÉS” című programja díjmentes, komplex munkaerő-piaci szolgáltatást nyújt megváltozott munkaképességű ügyfeleknek.

A több mint tíz éves tapasztalattal rendelkező szervezet munkatársai az általuk nyújtott szolgáltatásokkal a hátrányos helyzetű csoportok nyílt munkaerő-piaci esélyeit kívánják növelni.

A komplex munkaerő-piaci szolgáltatás keretében egyéni, személyre szabott tanácsadás, pszicho-szociális gondoskodás, felkészítés, információnyújtás, kompetencia-fejlesztés, pszichológiai tanácsadás, fiziológiai rekreációs szolgáltatás: masszázs, jogi tanácsadás, stb. segíti a változtatni, dolgozni akaró ügyfeleket. A csoportos foglalkozások: életmódklubok, tréningek a közösségbe való be- illetve visszailleszkedést támogatják.

A munkáltatókkal való folyamatos, személyes kapcsolattartás lehetőséget ad az álláshelyek közvetlen feltárására és az ügyfelek végzettségének, tapasztalatának megfelelő munkahelyek megtalálására.

Ügyfelfogadási irodánkban várjuk az álláskeresőket, a Tolna és vonzáskörzetében élő, változtatni, dolgozni akaró megváltozott munkaképességű embereket!

Ügyfelfogadás: kedd-szerda: 9-15 óra között. Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár (Lovarda) 7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszky Endre u. 73/A. Tel.: 20/294-2720. E-mail: tanacsado.agnes@gmail.com



Vértanúk és hétköznapi halottak

Mindenszentek és halottak napja. Novemberi emlékűnpek, melyek az evilági múlt mellett a túlvilági örök élet reményét is hirdetik.

Október végén, november elején sokan keresték fel a tolnai temetőt is, hogy szeretteik sírjait rendbe tegyék, virágokat, koszorúkat helyezzenek el, gyertyát, mécseszt gyújtsanak. November 1-je mindenszentek ünnepe, november 2-a



Fotó: Németh István

Sokan szépítették a sírokat az ünnepek előtti napokban, a tolnai temetőben is

pedig a halottak napja. A mindenszentek a főünnep – a katolikus egyház kalendáriumában –, míg a halottak napja inkább a családi visszatekintés, az elődökre, ősökre való emlékezés ideje.

A mindenszentek a hithirdető vértanúk tiszteletén alapul. Elsősorban azokra emlékszik az egyház november 1-jén, akik hitté-

rítökként, misszionáriusként estek áldozatul, lettek szentekké. Egyetemes ünneppé IV. Gergely pápasága alatt 844-ben vált e nap. Mára – mint Ravasz Csaba tolnai plébános mondja –, bővült a kör. Minden apostol, vértanú, hitvalló, és minden üdvözült, igaz ember emléknapjának tekintendő.

A halottak napját 998. óta tartják november 2-án. Odiló clunyi apát vezette be elsőként, a hozzá tartozó bencés rendházakban. Később elterjedt a halottakra való emlékezés napja az egész keresztény világban. Róma a 14. századtól vette át. Nem parancsolt egyházi ünnep, nem kötelező a misehallgatás, mégis sokkal többen vannak ilyenkor a templomokban, illetve a temetői kápolnáknál tartott miseken, mint máskor. Virrasztás, gyer-

tyagyújtás, elmélkedés, a sírok felkeresése. A túlvilági újratalálkozás reménye. A plébános szerint erre is szüksége van a léleknek – a hétköznapi emberekre, az elhunyt családtagokra való emlékezésre –, mert nemcsak oltárra emelt hozzátartozók vannak. Hanem hibáikkal együtt is szeretett és nagyon hiányzó szülők, nagyszülők. **Wessely**

Az aradi vértanúkra emlékeztek

Félszáz mécses égett a kivégzett honvédtisztek tiszteletére

Gyertyagyújtással és koszorúzással tisztelegtek október 6-án az aradi vértanúk emléke előtt Tolnában. A Bezerédj Pál Szabadidőközpont Ad Libitum Kamarakórusa tartott megemlékezést a Szent István parkban, az 1848-as emlékműnél. Közel 50 mécses égett a tábornokok tiszteletére, akiket az 1848-49-es forradalom és szabadságharc bukását követően azon a napon végeztek ki, csakúgy, mint gróf Batthyány Lajos, Magyarország első független felelős kormányának miniszterelnökét, Budapesten. (Október 6-át a kormány 2001-ben nyilvánította nemzeti gyásznapná.)

A tolnai rendezvényen Oravecz-Mikó Boglárka méltatta az aradi 13 honvédtiszt hősiességét, akiknek felelősségre vonásával a magyarság

függetlenségi törekvéseit kívánták büntetni.

Ezt, a kórus előadásában Sztojanovics Jenő „Arad felé” című, vegyes karra írt műve követte. Palásti Lajos, Aradi vértanúk című versét Savanya Janka, a Sztárai Mihály Gimnázium diákja adta elő. Egy örök érvényű dal következett, az István a király című rock operából, Bráz Máté Milán és Hepp Attila előadásában, majd a kórus zárta a műsort a Misztrál együttes „Kis kece lányom” című népdal-feldolgozásával.

Az ünnepség végén az 1848-as forradalom és szabadságharc emlékére állított szobornál Appelszoffer Ágnes alpolgármester helyezte el a koszorút, felhívva a figyelmet arra: ma nem meghalni, hanem tenni kell a hazáért! **B.E.**

Százhusz éves a testvérkórus

Stutensee-ben járt a Bartók kar küldöttsége

Megalakulásának 120. évfordulóját ünnepelte a Mözsi Bartók Béla Női Kar Stutensee-i testvérkórusa, a Lyra Büchig vegyes kar, október 5-én. A jeles eseményen a Bartók kórus nyolc fős küldöttséggel képviseltette magát.

A jubiláló testvérkórust Rikker Józsefné kóruselnök köszöntötte. Kiemelte, hogy az elmúlt 120 évnek 23 éve a Bartók kórus is részese, hiszen a két kar két évente találkozik, szép baráti kapcsolatok alakul-

tak ki a tagjaik között, és mindkét kórus a városaik közötti testvérkapcsolat ápolásán munkálkodik.

Az október 3-6. közötti utazás teljes költségét a delegáció tagjai egyenlően fedezték.

A kórus október 30. és november 3. között a Praga Cantat nemzetközi kórusfesztiválon vett részt, nagy sikerrel. November 15-én a tolnai katolikus templomban az Erzsébet-misén működnek közre, november 22-én a Liszt Ferenc Megyei Kórustalálkozón szerepelnek, Tamásiban.

A kórossal kapcsolatos információk a kar honlapján, a www.bartokbelanoikar.hu-n is olvashatók.



A Bartók Béla Női Kar delegációja és vendéglátói Baden-Badenben

Szomszédoló

HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

ÓVODA Átadták a Faddi Kismanók Óvoda új, hat csoportos épületszárnyát. Az október 4-i avatáson Czunyiné dr. Bertalan Judit köznevelésért felelős államtitkár is részt vett.

EMLEKEZEM A nyolcvanas éveiben járó orvos-biológus professzor, dr. Benedeczky István *Emlékezem* című kötetét mutatta be gyermekora színhelyén, Faddon, a művelődési házban, október 16-án. A



Dr. Benedeczky István (jobbról), dr. Tüskés Gábor és Gutai István

professzor Faddtól Oxfordig jutott, pályáját végigkísérte az irodalom szeretete. Hatodik kötetét dr. Tüskés Gábor irodalomtörténész mutatta be. A Szentendren élő íróval Gutai István nyugalmazott paksi könyvtárigazgató beszélgett a közönség előtt.

VÉRVÉTEL November elsejétől a fácánkertiek minden hét csütörtökön vehetik igénybe a vérvételi egészségügyi szolgáltatást, a tolnai egészségházban. Az érintetteket a tanyagondnoki járművel szállítják be Tolnára.

BERBECS Szabadi Mihály kötetének bemutatójára került sor lapzártánk után, november 11-én Bogyszlón. A szerző legújabb könyvének címe: *És virágozott a berbecs.*

Festőként is tanító bácsi maradt

Győrben nyílt tárlata Mőzsi Szabó Istvánnak

A legjelentősebb kiállításának nevezte Mőzsi Szabó István festőművész azt a tárlatot, amely október 1-jén nyílt Győrben.

– A művészet eredendő oka és célja is a szeretet. A szeretetből jön a teremtés, a szeretet kifejezése a művészet. Ez a szeretet egész életben elkísérte Mőzsi Szabó Istvánt. Az ország legkiszolgáltatottabb, legszegényebb rétegének méltóságát, hagyományát mutatja be képein – mondta Andrásfalvy Bertalan professzor Mőzsi Szabó István Testamentum című győri kiállításának megnyitóján. A néprajztudós kiemelte Mőzsi Szabó István nem elégedett meg azzal, hogy a teremtés örömeiben csak ő részesüljön, hanem tanítóként, nevelőként a decsi, bogyzslói, főtí gyerekeknek is igyekezett átadni ezt. – Mert az él igazán méltó emberi életet, aki teremteni tud szeretetből. A kiállítás révén erre kapunk biztatást – fogalmazott a professzor.

A tárlat Győr egyik legnívósabb kiállítóhelyén, a Nyugat-magyarországi Egyetem tanítóképző karának Cziráki Lajos Kiállítóterében nyílt. A kiállítás a 87 éves művész mintegy negyven festményét – köztük pályája elején készültet és a nagyközönségnek eddig még be nem mutatott, új alkotásokat is –, továbbá tanítói, népművelői

tevékenységét felidéző fotókat, tárgyakat tárt az érdeklődők elé.

A tárlatnyitón mintegy száz fős közönség vett részt, pályatársak, barátok (köztük Szurcsik János festőművész, Fábíán Gyula író, Borbély Jolán etnográfus), valamint az egyetem rektora, rektorhelyettese, a kar

Medgyesi Zsuzsanna, Balogh Máté, Nagy Zoltán, Nagy Zoltánné, a bogyzslói Mihalovics Zsolt, Orsós Zoltán, a tolnai Streer Tamás és Streer Tamásné, a szálkai Decsi Kiss János, illetve Appelshoffer Ágnes, Tolna, és Tóth István, Bogyzsló első embere.



Fotó: Róth Gizella

Mőzsi Szabó István a győri tárlatnyitón. Az életmű összeállt

dékánja. A festőt felesége mellett decsi, bogyzslói, szálkai, tolnai tisztelői közül is elkísérték néhányan az eseményre. A tárlatnyitót dallal, tánccal, zenével, szép szavakkal színesítette a decsi Baloghné

Mőzsi Szabó István a megjelenetekelőttaztmondta: a Testamentum című kiállítása egyrészt a vér szerinti ősök és a sorstársak (köztük „Földnélküli Jánosok”) hagyatékát jelenti. Másrészt a testamentum a

bajai tanítóképzőtől is származtatható, ahol a tanárok meggyőzték őt: tanítani kötelesség. Így művészként sem fordított háttal a pályának, festőként is tanító bácsi maradt, ez a képeiben is benne él.

A leendő tanítóknak azt üzenté: nem elég megtartani az órákat, és ezzel letudni a feladatot, van más dolguk is. Ő ezt Bogyzslón érezte meg, ahol egyfajta, a szó szoros értelmében vett népművelőként képzőművészeti szakkört, színjátársócsoporthoz vezetett, közreműködött a régi táncok összegyűjtésében. Mint mondta, ezek a tevékenységek erősebben kötötték a faluhoz, mint ha csak tanító bácsi lett volna.

A művész lapunk érdeklődésére úgy fogalmazott: – Nincs mese, én már nem tudom, nem is akarom megváltani a világot. Örülök, ha nap, mint odaülhetnek a sámlin a stafeláj elé, és nem esik ki a kezemből az ecset, de korszakalkotóan új dolgot már nem fogok alkotni. Emiatt gondolom ezt a tárlatot a legjelentősebb kiállításomnak, mert ennyi idős korra az úgynevezett életmű már összeáll – mondta a festő.

Ezzel együtt Mőzsi Szabó kiállításokban a közeljövőben sem lesz hiány. A festő éppen a győri tárlatnyitón kapott meghívást korábbi munkahelyére, a főtí gyermekvárosba. Emellett várják Szekszárdra és Bajára is kiállítani.

Utcát is elnevezhetnének róla

Kétszáz éve született Rosmayer Ferenc

Lehet, hogy egyszer majd utcát is elneveznek Tolnán id. Rosmayer Ferencről. Az eredetileg mézeskalácsos, később kereskedő és fuvarozó vállalkozó, a település egykori főbírója mindenestre sokat tett Tolnáért.

– A Rosmayer név sokszor elhangzott gyerekkoromban, mindig olyankor, amikor szorgalomról, pontosságról, becsületességről volt szó. Ezért határoztam el, hogy megpróbálok minél több információt összegyűjteni Rosmayer Ferencről és családjáról – mondta lapunknak Steinbach Ferenc, aki a jeles tolnai férfiúval kapcsolatban állított össze nemrég egy levéltári kutatási anyagot.

A dolgozatból többek között kiderül, hogy Rosmayer Ferenc kétszáz évvel ezelőtt, 1814. október 17-én született Tolnán. (A „Rosmayer” név többféle változat-

ban olvasható a hivatalos iratokban is, a család síremlékén levő alak a „Rosmayer”) Eredeti szakmája mézeskalácsos volt, de üzleti tehetsége hamarosan más irányba terelte. Kezdetben vegyeskereskedései voltak, majd építőipari nagykereskedelemmel foglalkozott. Emellett hajó- és közúti fuvarozási, illetve mezőgazdasági vállalkozóként is sikeres volt. 1854-ben például ő volt a harmadik legnagyobb adózó Tolnán, báró Sina György uralág és Tolna község után.

Már fiatalon, 34 éves korában is esküdt volt a település előjáróságában. Többször is betöltötte Tolna (fő)bírói tisztét, így az 1840-es évek végén, illetve 1868-tól és 1871-72-ben is. Többször tett különféle felajánlásokat a település számára. Mindössze 26 éves volt, amikor az új iskola építését pénzzel támogatta. Pécsy József tolnai plébános – akivel jó kapcsolatban voltak –

Rosmayer Ferencnek panaszolta el, hogy az 1850-es évek végén szépen felújított tolnai templomban a főoltár szegényteljes állapotban van. Rosmayer erre egy neves pécsi szobrásszal új márvány oltárt készíttetett, 6000 akkori forintért. Ezért a felajánlásért később a pápától megkapta a Szent Szilveszter Lovagrendet. Hiába volt akkor már szép a templom kívül és belül, a körülötte levő tér poros, sáros volt. Pécsy plébános a tolnai hajótulajdonosokkal – köztük Rosmayerrel – Visegrádról hozatott követ, és azzal köveztette le a templomteret. Rosmayer Ferenc a helyi tűzoltó egyesület létrehozását is támogatta anyagilag és egyik kezdeményezője volt a tolnai takarékpénztár megalapításának. A jeles férfiú Schwarczopf Borbálával kötött házasságot, hat gyermekük született. Rosmayer Ferenc 1884-ben, 70 éves korában hunyt el. Gyermekei

közül Ferenc vitte tovább édesapja vállalkozását, de már Budapesten. Ő élt a gyerekek közül a legtovább, 1931-ben halt meg.

A Rosmayer család a Kossuth u. 8. szám alatti épületben lakott, amely a település egyik legszebb polgári lakóháza volt. A család sírboltja a tolnai temetőben található.

Nemrégiben felmerült, hogy Rosmayer Ferencről utcát nevezzenek el Tolnán.

Meghívó

A Mőzsi Bartók Béla Női Kar
**december 13-án,
18 óra kezdettel**

**KARÁCSONYVÁRO
HANGVERSENYT**

rendez a tolnai
katolikus templomban.

A koncerten közreműködik a
tolnai zeneiskola gyermekkara.

Minden érdeklődőt szeretettel
hívunk, készüljünk együtt
a karácsonyra!

A nulláról indultak, s már hárommilliárd a cél

Tolnai munkahelyek – 2014: Agro-Tipp Kft.

Mezőgazdasági gépek, gépalkatrések forgalmazásával foglalkozik az Agro-Tipp Kft. Árbevételük folyamatosan növekszik, különösen azóta, hogy az osztrák Steyr traktorok kizárólagos magyarországi importőrévé váltak.

Az egykori nagyvállalat, a KSZE szétesése után sok, mezőgazdasági termeléssel illetve kereskedelemmel foglalkozó kisvállalkozás alakult. Ezek egyike volt az Agro-Tipp Kft., mely kezdetben Szekszárdon működött, majd Tolnán létesített telephelyet, a 6-os út és a fácánkerti út találkozásánál. A cég két ügyvezető-tulajdonosa Sütő Jenő és Rikkert Zolt. Interjú az utóbbi adott lapunknak.

– A KSZE-t 1995-ben „kilótták” alólunk – mondta –, így lépéskényszerbe kerültünk. Mezőgazdasági gépalkatrész-forgalmazással kezdtünk foglalkozni 1996-ban. Nagy ugrás következett be 2011-



A két ügyvezető-tulajdonos, Rikkert Zolt (balról) és Sütő Jenő a tolnai telephelyen

ul az önjáró permetezőkből látunk fantáziát. Hamarosan aláírjuk egy olasz céggel a megállapodást, ezek forgalmazására. Hozzá kell persze tenni, hogy a traktorbeszerzés, gépbeszerzés erősen pályázatfüggő. A

százmilliós beruházás készült el. Fizetjük még a hitelek 2019-ig, de nyugodtan mondhatom, hogy nem okoz gondot.

– *Milyen a kollektíva?*

– Ez egy speciális terület, ahol a gépekhez is és a kereskedelemhez is érteni kell. Ezért nehéz megfelelő embereket találni. Az évek során persze összejött egy jó csapat, de nem titok, hogy sokaktól kénytelenek voltunk megválni. Amikor valakit autóval, lappal, mobiltelefonnal felszerelünk, kérve, hogy keresse fel a lehetséges üzleti part-

nereket, és három hónap alatt nem-hogy egy traktort, de egy csavaranyát se ad el, az nem kifizetődő. Jelenleg 17 alkalmazottunk van, s további 10 vállalkozóval állunk szerződéses viszonyban. Ők főként szerelők, akik az ország távolabbi területein végzik el a felmerülő munkákat, hogy kisebb javításokért ne kelljen az ittenieknek odautazni.

– *Sok a konkurens?*

– A Steyrnek tíz nagy konkurens márkával kell felvenni a versenyt Magyarországon, a John Deere-től a Fendt-ig. Nyugati gyártmányú traktor körülbelül 1200 talál gazdára évente az országban. Az idén, az agrárpályázatoknak köszönhetően, ennél sokkal nagyobb forgalmat bonyolított mindenki. Mi lassan, de biztosan haladunk: 2012-ben 17-et, tavaly 43-at adtunk el, és az idén már nyolcvan fölé megyünk. A minőségi traktor mögé minőségi, nagy területteljesítményű munkagépeket kínálunk. Importőri szerződést kötöttünk az osztrák Pöttinger és a francia Quivogne céggel, s hamarosan itt állnak az udvarunkon az olasz Mazzotti önjáró permetezői is. Nem dicsekvés, hanem tény, hogy néhány év alatt a piac meghatározó szereplőivé váltunk.

Wessely



Szöcs Gyöngyi

Nagy tapasztalat a pénzügyek intézésében

Szöcs Gyöngyi intézi a cég pénzügyeit, a banki utalásokat és a beérkező összegek könyvelését. A vevőkkel is kapcsolatba kerül, ha számlaejegyzetek szükségesek. Mindig is hasonló profilú vállalatoknál, hasonló szakterületen dolgozott, az Agro-Tipp Kft. alkalmazásában 14 éve áll.



Baksics Levente

Tárgyalási szintű nyelvismeret

Baksics Levente angol nyelvtudásának köszönhetően került az Agro-Tipp Kft.-hez. Egy ideig az USA-ban dolgozott, ott szerzett tárgyalási szintű nyelvismeretet. Feladata, hogy 5-6 külföldi céggel tartsa a kapcsolatot, intézze a gépek megrendelését, tisztázza az esetleges problémákat.

ben, amikor a gépkereskedelemben is belevágtunk, aztán 2012-ben, amikor az osztrák Steyr céggel megállapodást kötöttünk, és traktoraik kizárólagos magyarországi importőrévé váltunk.

– *Az árbevételben is tükröződtek ezek a nagy ugrások, vagy csak a munka lett több?*

– Szerencsére nekünk még nem volt olyan évünk, amikor nem növekedtünk. A nettó árbevételünk 2011-ben 600 millió forint volt, 2012-ben egymilliárd, 2013-ban 1,7 milliárd, az idén pedig valahol hárommilliárd körül áll majd meg.

– *Meddig lehet ezt fokozni, és hogyan?*

– Új ötletekkel, új termékek behozatalával, kreativitással. Most példá-

kis gazdaságok önerőből nem képesek fejleszteni. Ők is és mi is csak akkor haladhatunk, ha megfelelő források állnak rendelkezésére.

– *A cég nyereségét mire fordították?*

– Kezdjük ott, hogy 1996-ban a nulláról indultunk. Lassan jutottunk el odaig, hogy Tolnán területet vásároltunk, telephelyet létesítettünk, és 2011-től már tényleg korszerű körülmények között dolgozhatunk és fogadhatjuk az üzleti partnereket. Szinte mindent visszaforgattunk, s persze a pályázati lehetőségeket is kihasználtuk, hogy haladhassunk. Van irodaépületünk, szervizünk, raktárbázisunk és tágas udvarunk, ahol a kínálat egy része megtekinthető. Nemrég egy fedett géptárolót is létesítettünk. Összesen három-

SZENT ERZSÉBET ÜNNEP

2014. november 15-én, szombaton 17.00 órától

a tolnai római katolikus templomban.

Gounod C-dúr miséjét énekli:

a Mözsi Bartók Béla Női Kar

Közreműködik: Bérces Emese (ének, orgona)



A jótékonyági hangverseny bevételét a kórus a Tolnai Katolikus Karitászt javára ajánlja fel.

A szentmise végén Szent Erzsébet-kenyér osztására kerül sor.

A bevételből a Karitásztársaság részére karácsonyi élelmiszercsomagot állít össze.

Megnyílt az óvoda, valóságos palota

Tolnaiak építették tolnaiaknak, nem került pénzébe a városnak

– Megnyílt az óvoda, valóságos palota – szavalták a nagycsoportosok a felújított-kibővített tolnai Pitypang óvoda október 7-i ünnepélyes átadásán. Nincs is nagy túlzás a versorban, a Bartók utcai kisedővő kívül-belül kimondottan szép, egyben korszerű is lett.



A nagycsoportosok műsora színesítette az óvoda avatóünnepségét

A beruházásra 127 millió forintos európai uniós támogatást nyert az önkormányzat, a fejlesztés önerőt nem igényelt a város részéről. A kivitelezés során az óvoda új tetőt, új vizesblokkokat kapott. Kicsérélték a külső nyílászárókat, a padlóburkolatokat, az elektromos és vízvezeték hálózatot, elvégezték a külső szigetelést és festést. A fejlesztés másik része egy új szárny kialakítása volt, amiben egy újabb – a hatodik – csoportszoba, vizesblokk, konyha, a tetőn

pedig napelemek kaptak helyet. Az építkezés idén februárban kezdődött, a munkálatok a nevelési év közben is zajlottak. Mint azt megírtuk, a Pitypang óvodából két csoportot néhány hónapra átmenetileg az Aprajafalva óvodába kellett költöztetni.

Appelshoffer Ágnes alpolgármester – aki hajdan maga is ebbe az óvodába járt – elmondta: a magas csoportlétszámok miatt szükség volt a városban egy új óvodai csoportszobára, ami most elkészült, egyben az egész intézmény is megújult. Köszönetet mondott a határidő előtt elkészült beruházás minden közreműködőjének és a szülőknek, akik türelmesen ki tudták várni, hogy a Pitypang óvoda ilyen gyönyörű legyen. Kiemelte: a pályázatírást (Barina-Szivi Orsolya), a kivitelezést (Pellio&Ceva Kft.) és a projektmenedzsment feladatokat (Tolnai Polgármesteri Hivatal) is tolnai szakemberek végezték, a tervező pedig a város korábbi főépítésze volt (Lukáts István). Azaz a korszerűsített óvodát tolnaiak építették tolnaiaknak.

Sterczné Asztalos Zuzsanna óvodavezető is elismerően nyilatkozott a beruházásról, az elkészült létesítményről. Ő is külön köszönetet mondott az érintett szülőknek az építkezés során felmerült kellemetlenségek kapcsán tanúsított megértésükért, konstruktív hozzáállásukért.

Fotó: Czako Balázs

Különleges értékeket őriznek

Német nemzetiségi hetet tartott a mözsi óvoda

Régóta dédelgetett terve volt a Mözsi Zöldkert Óvodának, hogy német nemzetiségi hét során mutassa be azokat a lassan feledésbe merülő értékeket, amelyek még a sváb családok számára is különlegességek. Bár az óvoda korábban e célból már rendezett többek között nemzetiségi táncalálkozásokat, az ide, a szülők, hozzátartozók számára is nyitott programsorozat újdonság – mondta Veressné Hárfai Aranka. A Zöldkert óvoda vezetője hozzátette: a rendezvények megtartását a Nemzeti Együttműködési Alap szakmai pályázatán, a tolnai önkormányzat köznevelődési pályázatán, illetve a városi német nemzetiségi önkormányzat pályázatán elnyert támogatás tette lehetővé.



Fotó: Makovics Kornél

A programsorozat második napján a mözsi óvoda német nemzetiségi tánc csoportja is fellépett

A szeptember 29. és október 3. között lebonyolított nemzetiségi hét rengeteg élményt kínált. Az első napon a gyerekek megnézték a tolnai selyemgyári emlékszóbat, majd Verseggy Ferenc mözsi fazekas műhelyében az agyagozással ismerkedtek. Az ünnepélyes megnyitón Hoós Ernő, a német nemzetiségi önkormányzat elnökének köszöntője után babakiállítás nyílt az óvodában, a mözsi sváb viseletről pedig Koncz Jánosné tartott előadást.

A második napon, kedden a tánc volt a főszerep. A mözsi művelődési házban fellépett az óvoda tánc csoportja és a németkéri német nemzetiségi felnőtt táncosok. A remek hangulatú, magas színvonalú műsor után hagyományos sváb receptek alapján készült sütemények kóstolója következett.

Szerdán kézműves foglalkozások (népi hangszerek, kékfestő baba készítése) várták a kicsiket. Csütörtökön Hepp Attila zenetanár előadása a német ősök zenéjéről és a szekszárdi Deutsche Bühne műsora szórakoztatta a gyerekeket, akik a mözsi falumúzeumot is megnézték. Pénteken a bonyhádi Völgyeségi Múzeum, majd a szekszárdi Wosinsky múzeum interaktív német nyelvű foglalkozása szerepelt a programban.

A népmese napja Tolnán

Nem akartak hazamenni a gyerekek

Hogy a népmesék fennmaradjanak és a mesékben levő bölcsesség továbbéljen, immár harmadik alkalommal rendezték meg a népmese napját Tolnán is, nagy mesemondókra, Benedek Elekre emlékezve.

A szeptember 30-án, a Bezerédj szabadidőközpontban rendezett Mesekezd című programon részt vett tolnai óvodások, kisiskolások annyira jól érezték magukat, hogy a végén egyszerűen nem akartak hazamenni. Akadtak, akik még sírva is fakadtak, hogy véget ért a mulatság.

Amelynek része volt egy, csattanóban bővelkedő, gólyalábas parasztkomédia, sok humorral fűszerezve. A fordulatokban gazdag előadásban végül – ahogy egy

mesében illik – a jók győztek, a bűnös pedig meglakolt.

A szabadidőközpont udvarán a Tulipántos népi játékpark és alkotóműhely ezerféle bohókás játékot, szórakozást kínált a kicsiknek. A fajtékok közül a legnépszerűbbnek a népi fakörhinta bizonyult, a kosarak megállás nélkül forogtak a kis utítársakkal. A gyerekek kipróbálhattak egy sor ügyességi játékot és csalafinta feladatokban mérhették össze erejüket, tudásukat, leleményességüket. Lehetett alkotni kézműves foglalkozáson, két arcfestő pingálta a különböző mintákat az arcokra. A népmese napjához illően a mesélés sem hiányozhatott ezen a napon, egy székel mesemondó fiú közreműködésével, ízes székel nyelvjárással.

Burma

Ének a téren

A zene világnapja alkalmából adott alkalmi, fél órás koncertet a Hősök terén a Fusz János Zeneiskola énekkara, október 1-jén délután. Schmidt Zoltánné karnagy elmondta: kánont, népdal-feldolgozásokat, gyermekdalokat énekeltek a mintegy százötven fős hallgatóságnak, akiket be is vontak a dalolásba. A közönség iskolás tagjaitól utólag megkérdezték, mit szólnak a rögtönzött hangversenyhez. Az egyik válasz így hangzott: nagyon tetszett, bár lehetett volna hosszabb is, elhallgattam volna még vagy fél órát.

A Tejútrendszer, Tolnáról nézve

Czakó Balázs az égbélelő fotós

A világhálónak köszönhetően felfigyelt a világ a Tolnán élő Czakó Balázs fotóira. A fiatalembert főként a napfelkelték, naplementék, csillaghullások, villámlások és más égi jelenségek megörökítése foglalkoztatja.

Sok minden érdeklő Czakó Balázst a fotózásból – a portrézástól a termékkatalógus-készítésig – ám arra törekszik, hogy a legtöbb energiáját egyvalamire fordítsa, s abban profi legyen. Ez az egyvalami pedig az égi jelenségek megörökítése. Mindössze másfél éve kezdett komolyabban fotózni, s máris jönnek az eredmények. A National Geographic internetes felületén már több képét is a nap fotója címmel közölte, s egy felvétele nyomtatásban is megjelent a hónap fotójaként. Ez Műs mellett, az M6-os közelében készült, a vihar szemében. Körülötte villámlott, mennydörgött, szakadt az eső, s ő, gépével együtt száraz maradt a Skyfall (Égzsakadás) című kép megszületésékor. Természetesen nem egy exponálás, hanem vagy nyolcszáz kellett ahhoz, hogy visszaadhassa az élményt, elkapva egy villámot is.

A 32 éves fiatalember Pakson dolgozik. Mérnök, primerkörű gépész az atomerőműben. Igencsak költséges hobbit választott; a technikai fejlesztéseket csak fokozatosan valósíthatja meg. Gépek, objek-



Czakó Balázs egyik kedvenc felvétele

tívek, szűrők, állványok. Mindehhez utazási kiadások is járulnak. Álmai között szerepel egy dél-amerikai út is. A csillagfotózásra ugyanis ott, Chilében a legalkalmasabbak a körülmények. A Kárpát-medencében eléggé megül a por, és a fényszennyezés is nagy. Vagyis: a földi fényektől – a közvilágítástól – nem látszanak rendesen az égiek.

Szeretne Czakó Balázs vulkánközeli villámlást, sziklás tengerparti napfelkeltét és hullócsillagokat is fotózni. Volt már a szekszárdi fotóklub tagjaival közös kiállítása a megyeszékhelyen és Ócsényben, októberben Budapesten lesz látható tíz képe egy

csoportos tárlaton. Egyéni bemutatkozásra is készül, mindenekelőtt Tolnán. Fotóit művészvázonra, illetve műanyaglemezre nyomtatva árúsítja. Kapott megrendelést már Angliából is. Jelenleg 20-30 olyan felvétele van, amellyel elégedett. Ezek számát szeretné legalább százra szaporítani, hogy bátran vállalhasson kiállításokat, legyen miből válogatni.

A laikusok nem is sejtik, hogy mennyi munka van egy valamire való képpel. Czakó Balázs eddigi tapasztalatai szerint minimum két órát a helyszínen kell tölteni, aztán otthon, a számítógép mellett is legalább annyi időt kell bibeledni a

felvétellel, hogy kihozható legyen belőle a maximum. Fotózott már autót, motort, esküvőt, kávéházi kínálatot, ám ami igazán vonzza: az égi csoda. A napfelkelte, a villámlás, az aszteroidák, a Tejútrendszer, egyelőre Tolnáról nézve, aztán majd a Föld más pontjairól is.

Szereti ezt a kisvárost, a szülővárosát. Valaki egyszer azt mondta neki: tehetségesnek tartja, s reméli, hogy nem fog itt megragadni! De ő sosem gondolt arra, hogy elmenjen. Utazni sokat akar, de ahonnan indul, ahová visszaérkezik, a bázis, az ott-on mindig Tolna marad. **Wessely**

Fehéren fehér

*Kölesdi kézimunkák
a Bezerédj
szabadidőközpontban*

Aki a Sárköz színpompás világához szokott, annak meglepő lehet a fehérrel való hímzés, ráadásul fehér vászonra, vagy gyolcsra. És mégis milyen gyönyörű, ritka kincs. Ezekből adott ízelítőt az október 4-én, a Bezerédj szabadidőközpont kiállítótermében nyílt kölesdi fehérhímzés kiállítás.

Az abroszok, terítők, völegényingek (melyeket az édesanyák készítettek fiaiknak), jegykendők, kötények között nem volt két egyforma mintázatú munka. A kölesdi asszonyok ma is hímeznek, esténként összejönnek, beszélgetnek, miközben ujjaik fürgén öltik a szebbnél-szebb rozsmaringágakat, szőlőt, virágokat és kacsaringókat. Összegyűjtötték a régi hiteles mintákat, majd megrajzolták kortársaiknak, így mentve át az utókor számára őseik hímző kultúráját. A hagyományokat nemcsak átadják, de szinte az életüket is belehímezik ezekbe a különleges alkotásokba. Ma is ezekkel a gyönyörű munkákkal szépítik otthonukat, egyéni leleménnyel bővítve a hagyományörző mintakincset.

A kiállítást Vargáné Kisfalvi Erzsébet művészeti vezető nyitotta meg, mint mondta, szeretnék az alkotásaikat megismertetni Tolna megye településeivel. Szót ejtett a díszítőművész szakkör múltjáról és arról, hogy több rangos elismerésben részesültek az évek folyamán. A fehér hímzés népművészeti különlegességnek számít, bekerült az országos értéktárba is. A tárlatnyitó hangulatát a Zöngé népdalkör dalszoklora teremtette meg, a kórus bordanokat és kölesdi népdalokat adott elő. **Burma**

Egy lány szavakkal és szavak nélkül

Skorday Gabriella keramikus, grafikus kiállítása

„Egy lány szavakkal és szavak nélkül, aki széles, fényes, hosszú utat fog bejárni, mivel mindene megvan ehhez” – ezekkel a szavakkal nyitotta meg dr. Tóttós Gábor bölcsész, főiskolai docens Skorday Gabriella keramikus, grafikus tárlatát a Tolnai Galériában, október 17-én.

Skorday Gabriella gyermekkora óta aktívan rajzol, Bátki Erika rajztanár segítette, hogy ráleljen a saját útjára. A pécsi művészeti szakközépiskolában érettségizett, majd a Moholy-Nagy Művészeti Egyetemen szerzett diplomát porcelántervező iparművész szakon, számos rajzverseny, pályázat nyertese. A képzőművészetben belül sok kifejezőmód érdeklő

és több technikai megoldást alkalmaz (akvarell, toll, grafit). Alkotásaival folyamatosan vesz részt kiállításokon, vidéken és Budapesten egyaránt. „Van egyfajta magamra jellemző stílusom, ez még nem forrott ki bennem, ez még a jövő zenéje. Szeretem a letisztult formavilágot, színeket” –

vallja önmagáról a Bátaszéken élő fiatal alkotó.

A kiállításon bemutatott képek Sohonyai Attila költővel közös munka eredményei, a szerelem köré épülnek. Az alkotások a verseskötet illusztrálására születtek.

A női alapossággal szerkesztett konstrukciók – köztük sok női portré – alázattal, nagy műgonddal készültek és lendületes történeteket mesélnek el. Említésre érdemesek a találó címek: Rombolnék érted, Az első, Leszünk, Téged úgy, Nem érdekel, Várva rád. Az alkotások mindegyikére jellemző a szenvedély, némelyik képbe szinte benne rejlik az egész univerzum. Kerámiai, kislplasztikai ötletek, szobrai különös varázslatúak.

Fotó: Pánerné Bükky Klára



Dr. Tóttós Gábor és Skorday Gabriella

A tárlatnyitón Koller Tímea működött közre. **Burma**

Új vezető háziorvosa van Tolnának: dr. Barna Györgyi. Elődje, dr. Handl Mária közel tíz éven át töltötte be ezt a tisztséget, s a nyáron lemondott.

Nyüzsgő alkatnak tartja magát dr. Barna Györgyi, olyan, aki szívesen vállal szakmai és közéleti feladatokat. Alaptevékenysége gyermekorvos, de dolgozik a Vöröskeresztben és előadásokat is örömmel tart, ha felkérlik. Nem idegen tőle az sem, hogy képviselje a szakma álláspontját a városházán, a bizottsági illetve testületi üléseken, ha az orvosokat, az egészségügyet érintő kérdések kerülnek napirendre.

Napjainkban sokakat foglalkoztatnak a védőoltások. Dr. Barna Györgyi azt tapasztalja, hogy fokozódik a társadalomban a gyógyszerellenesség, a védőoltás-ellenesség, ami főként az önjelölt természetgyógyászoknak köszönhető. Az interneten felnövő nemzedék nem tudja, kinek higgyen, bombázzák őket mindenféle kollektív mérge-

A védőoltás: véd

Az új vezető háziorvos véleménye



Dr. Barna Györgyi a szakmai munka mellett közéleti feladatokat is vállal

zésről szóló rémhírekkel és összeesküvés-elméletekkel. Pedig a védőoltás: véd. Például a hetedikes lányok-

nak ingyen felajánlott, méhnyakrák elleni szérum bizonyítottan hatásos, ugyanakkor nincs semmi mellékha-

tása. Mégis – miközben mindenki fél a daganatos megbetegedésektől –, az érintetteknek csupán 70 százaléka veszi igénybe. Ez nem kötelező oltás, hanem kötelezően ajánlott. Az orvos köteles felajánlani, a páciens nem köteles elfogadni. Kötelező oltást hatéves korukig hatot, iskolás korukban további hármat kapnak a gyerekek. Nem minden országban van ennyi. Ukrajnában például felfelüti fejét a diftéria, míg nálunk, az áttoltott populáció védett.

Összességében nem sok szülő védőoltás-ellenes Magyarországon; a számuk nem éri el a tíz százalékot. Csak a nullához, a szocializmus időszakához képest szembe-tűnő az emelkedés. Aki elzárkózik, annak a gyereke kizárható a közösségből, s esetenként pénzbírság is kiróható. Hozzáteszi azt is dr. Barna Györgyi, hogy olyanok is vannak, akik külföldön dolgoznak, de hazajönnek beoltatni magukat. Mert bíznak a hazai egészségügyben, és persze azért is, mert itt ingyenes, ami más országokban keményen fizetős. -Wy-

Patexesek találkoztak

A régi munkahelyi közösségek, gyári kollektívák ma is összetartanak. Értelemszerűen, most már – 25 évvel a rendszerváltás után – nyugdíjas találkozókat szerveznek. Ilyen összejövetelnek adott otthont október 10-én a katolikus iskola ebédlője.

Az egykori textilgyár, a Patex dolgozói közül 84-en vettek részt a vendéglátással egybekötött programon. A főszervező, Ezer Ferencné véleménye szerint a mai magyar társadalomból ez hiányzik nagyon:

a hosszú távú, biztos megélhetést nyújtó munkahely. Számukra a gyár a második otthont jelentette. S ha alacsonyok is voltak a fizetések a könnyűiparban, mégis számíthattak a havi fixre, a magyar és a roma családok egyaránt. Fénykorában 1000-1200 alkalmazottal működött a Patex. De, mint a szocialista nagyvállalatok többsége, a társadalmi-gazdasági fordulat áldozatává vált. A termelés 1992-ben fejeződött be. -Wy-



90. születésnapján a város nevében is köszöntötték a mőzsi Klem Ferencné, sz. Gászler Terézt. Appelschoffer Ágnes polgármester emléklapot, virágcsokrot és egy születésnapitortát is átadott az ünnepeltnek a kerek évforduló alkalmából, október 20-án. Rézsi néninek dolgos élete volt, a helyi TSZ-ben dolgozott, emellett kertet, szőlőt művelt. Harminc évig ő szedte Mőzsön az egyházi adót, volt sekrestyés is, az egész falu ismerte. Két fia született, négy unokája és négy dédunokája van. Emlékeiről – amelyek között vannak sötét, háborús idők megpróbáltatásait felidézők is – órákig tud mesélni.

A Családsegítő Központ hírei

■ Köszönjük a Szekszárdi Kolping Katolikus Szakképző Iskola Kertészetének az árvácska, illetve nefelejcs palántákat, melyeket az Idősek Klubja udvarának díszítésére ajánlott fel.



■ Az anyatej világnapja alkalmából a Védőnői Szolgálat október 6-án rendezvényt szervezett a Garay u. 6. szám alatti telephelyén. A program fő célja az anyatejes táplálás fontosságának népszerűsítése volt.



A rendezvény során babamasszázs és terhes torna bemutatóra került sor, emellett háztartási balesetekről és az anyai kötődésről is előadást hallgathattak meg a jelenlévő anyukák. A rendezvényt termékével a Dunarét Kft. támogatta.

**TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA**

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Brille Optika Kft.



1 hónapig (december 20-ig)

**AKCIÓS
KOMPLETT SZEMÜVEG
9990.- Ft-ért**

(akcióban részt vevő lencse: +, - 0,00-6,00 sph 2,00 cyl)

Elérhetőségünk: **Brille Optika Kft.**

Nyitva tartás:

TOLNA, Deák F. u. 82. Tel.: 74/440-127

**hétfőtől péntekig
8.30-17 óráig**

Hetven év után visszatért a zászló

Újra magyar földön a tolnai tüzérezred lobogója

Hetven év után Amerikából tért vissza Magyarországra a Tolnai 12. számú Tüzérezred csapatzászlaja, amelynek utolsó őrzője dr. Terézhalmy Géza, az USA haditengerészetének nyugalmazott fogorvos-ezredese volt.

Akad néhány dolog, tárgy, vagy eszköz az életünkben, amik az idők folyamán gyakorlati hasznuknál sokkal nagyobb eszmei értéket tesznek szert, és amiket ezért különös tisztelet övez. Hogy sosem lesz kidobva a nagymama rózsafüzérje, úgy a nemzet életében sem csak ingatlan értékű a Parlament.

Tolna esetében ilyen érték a Tolnai 12. Számú Tüzérezred csapatzászlaja, amit egykoron itt szenteltek fel, hogy végig lobogva az egész második világháborún, megjárva az orosz hadszínteret is, a dicsőséges napok után a nehéz időkben is osztozva sorsunkban, a száműzetés éveiben is megmaradjon annak, amire felszentelték. Vagyis szent szimbólumnak, az erős és bátor magyar harci szellem jelképének, amelynek, ha a sereg előtt ünnepélyesen felemelkedett, katonai tiszteletadás járt. És jár még ma is. Ez a zászló, a tolnaiak zászlaja tért haza, kopottan, foszlottan, az időtől viseltesen 70 év után Amerikából, hogy kellő restaurálás után megújulva, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem egyik katonai tanszékének vitrinjében emlékezzen a nagy időkre.

Dr. Terézhalmy Géza volt az utolsó őrző

Erről a zászlóról szerencsére sok mindent tudhatunk. Köszönhetően dr. Terézhalmy Gézának, az USA haditengerésze nyugalmazott fogorvos-ezredesének, aki nemrégiben elküldte a tolnai önkormányzatnak a zászlóval kapcsolatban rendelkezésre álló forrásanyagot.

Terézhalmy professzor volt ugyanis is e sok kalandot és hányódást látott lobogó száműzetésbeli utolsó őrzője, aki, amikor édesapjától, idősb Terézhalmy Géza főhadnagytól ezt megörökölte, vele megkapta a zászlószalagokat, a zászlószegeket, a kísérő zászlót és a zászló könyvét is, ami, mint napló kísérte végig e lobogó eddigi történetét. E könyvecske persze nem regény, hanem száraz, pontos és katonás jegyzőkönyv, amelynek sorai mögött, volt (és jelenlegi) tolnai helyszínek és családnevek kelnek életre. Terézhalmy professzor ezen kívül a napló mellékleteként korabeli újságcikkeket és fotókat is küldött, egy tollhegyre kínálkozó korrajz adalékaiként.

A kormányzó óhaja volt

Az ötletnek, hogy a tolnai 12-es számú tüzérezrednek saját csapatzászlaja legyen, a kormányzó Horthy Miklósnak Gödöllőn, 1938. augusztusában elhangzott beszéde szolgált alapul. A legfőbb hadúr óhaját ugyanis nem sokkal ezután egy kör-



A zászlószentelésen a „zászló belép a beosztásába”

rendelet követte, amely több más alakulat mellett a „fogatott tüzérezredtályaoknak”, mint amilyen a tolnai is volt, elrendelte csapatzászló rendezését. A rendelet végrehajtása itt helyben vitéz királylehotai Lehoczky Lajos alezredes, tolnai lakatanyaparancsnok illetékességi körébe tartozott, aki nyomban fel is hívta a vármegye alispáni hivatalát, tanácsot kérve, hogy honnan és miként szerezhető be egy ilyen lobogó. A hivatal megjelölte a beszerzés forrását, amihez – mivel egy ilyen zászló nem volt olcsó – a lakossági gyűjtést ajánlotta. Ez el is indult, de nem vezetett sikerre. A gyűjtés élére állt Tolnai Nőegylet ugyanis egy hónap leforgása alatt is csak mintegy 100 pengőt tudott összegyűjteni a szükséges 1060-ból, ezért aztán újabb tanácsok helyett a vármegye fizette ki a fennmaradó részt.

A Rajcsúrban szentelték fel

A zászló 1942. elején készült el, amelynek ünnepélyes felszentelését és hadrendbe állítását az év tavaszára, gyümölcsoltó boldogasszony napjára, vagyis március 25-ére tette a helybeli katonai vezetés. Óriási volt a készülődés, hiszen ez alkalomból Tolnára várták a kormányzó katonai képviselőjét, a minisztérium és a honvéd vezérkar több tábornokát, a fegyvernem országos és regionális parancsnokait, a megyei főispánt, az alispánt, a környék és Tolna község előjáróit, az egyházi méltóságokat és a lakosságot, vagyis, mint az utólagos beszámolóból tudjuk, még vagy 6000 embert. A zászlószentelésre a

tolnai katonai gyakorlótéren, vagy ahogy helyben nevezték, a Rajcsúrban (helyes németsséggel, Reit Schul-ban) került sor. Az esemény egy szerdai napon – ez az egyházi ünnep munkaszüneti nap volt akkor – délelőtt 11 órakor kezdődött. A kormányzó képviselője, Csataj Lajos altábornagy ellépett a felsorakozott

hangzott el „kardot ránts!” vezényszó, amire a díszalakulat tisztjei és tiszthelyettesei, kinyilvánítván, hogy utolsó csepp vérükig harcolni fognak e zászló alatt, kirántották kardjaikat. A „kardot rejt!” vezényszó után következett a zászlószegek ünnepélyes beverése, amik közül az első hat szöveget (hárm-at-hárm-at a lobogó egy-egy oldalán) az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevére ütötték be. Isten neve után közvetlenül a tábori lelkészek, a katonák és a vármegyei méltóságok verheték be szegeiket. Néhány tolnai katonának is jutott szeg: Létai Menyhért tart. hadnagy után, Fehérvári György tart. őrmester, Tornóczy János tart. szakaszvető, Kovács Ernő tart. tizedes, Buchmüller József tart. őrzetető és Szácsi György tart. honvéd következett. A község vezetését Hága Mihály bíró, és dr. Herczog Elemér patikus, a Nőegylet akkori elnöke, a felekezeteiket, katolikus részről, vitéz Makray Lajos esperes-plébános, Pittesser Antal vikárius, a reformátusokat pedig Imreh Károly lelkész képviselte. Ezt követte az ünnepélyes eskütétel, amelynek során az alakulat felesküdt a zászlóra, majd díszmenetét felfeljövde bekísérték a felszentelt zászlót a tolnai Hősök terére, meghajtván azt az első világháborús tolnai hősök emléke előtt. Az ünnepséget díszbéd követte.

Utolsó csepp vérünkig

A Terézhalmy professzor által küldött anyagban sok fénykép is van, amin dőlceg és fiatal tinetek ülnek kivont karddal, vagy anélkül lovaikon. Vajon az „utolsó csepp vérünkig” fogadalmat, ott a zászló alatt, amit nagyon hamar számon kért tőlük az élet, vajon hányan gondolták komolyan? Azt, hogy nem kevesen lehettek – őrizze nevüket kegyelettel az utókor –, a zászló további sorsával együtt a következő számban tárjuk olvasóink elé. **ka**

Tolnai katonáknak is jutott szeg

A zászlóanya tisztét a főispán felesége, vitéz Madi Kovács Imréné töltötte be, aki a felkötendő zászlószalagot Hatházi törzsszermestertől vette át. Ezután következett az egyházi szertartás, amelynek során először Szépréthy Ottó római katolikus tábori főesperes szentelte fel a zászlót, amit Lazáry Sándor református főesperes zászlóáldása követett. Ekkor

R01984/2000



ROMCAR TRAVEL
UTAZÁSI IRODA Non stop hívható: 20-411-4552
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

ADVENT BÉCSBEN ÉS STEYERBEN!
autóbuszsal, idegenvezetővel, szállással, félpanzióval
2014. december 06-07. csak **21.900 Ft/fő**

BÉCS, A CSILLOGÓ MESEVÁROS
AUTÓBUSZOS KIRÁNDULÁS AZ ADVENTI VÁSÁR IDEJÉN
2014. november 29. december 06., 13., 20.
csak **6990,-Ft/fő**

ÚJDONSÁG! ADVENT KÉSŐN KELŐKNEK!
Délelőtti indulással és a csodás esti fények kigyúléása után késő esti visszaindulással!
FELSZÁLLÁSI HELYEK: BONYHÁD, BÁTASZÉK, PAKS,
TOLNA, SZEKSZÁRD, BAJA, KALOCSA, PÉCS, DOMBÓVÁR

IDEGENVEZETŐVEL, VÁROSNEZÉSSEL
CSOKIMÚZEUM LÁTOGATÁSSAL VAGY
SCHÖNBRUNNI KASTÉLYLÁTOGATÁSSAL

Bezerédj Pál

Szabadidőközpont és Könyvtár

NOVEMBERI PROGRAMJAI

NOVEMBERI PROGRAMOK:

- **November 20.** (hétfő) 17.00 óra: **Oláh Dénes** fát faragó kiállítása a Tolnai Galériában.
- **November 22.** (szombat) 9.00 óra: Tollas verseny a szabadidőközpontban.
- **Sakk klub:** minden szerdán 17.30-tól 20.00 óráig a szabadidőközpont klub helyiségében.

DECEMBERI ELŐZETES:

- **December 7.** (vasárnap) 9.00 óra: **Sakk verseny** a szabadidőközpont színpadán.
- **December 12.** (szerda) 14.00 óra: **NYÉSZ közgyűlés.**
- **December 13.** (csütörtök): Tolnai Sztárai Mihály Gimnázium **szalagtűző bálja** a szabadidőközpontban.

Adventi ablaknyitogató

- 1. ADVENTI KONCERT** **December 5. (péntek) 17.00 óra:** Adventi koncert a tolnai római katolikus templomban a KÉSZ, az ONYPE és a Bezerédj Pál Szabadidőközpont szervezésében. A belépés díjtalan.
- 2. ADVENT A TÉREN** **December 6. (szombat) 14.00 óra:** Karácsonyi kézműves foglalkozás felnőtteknek a Tolnai Galériában. **17.00 óra:** Szabadtéri adventi koncert a Tolna városában működő kórusok közreműködésével. **18.15 óra:** Mikulás a téren. **19.00 óra:** Miller Zoltán színész, musical színész, énekes, az Emberek együttes egykori frontembere. **Kiegészítő programok:**

állatsimogató, életnagyságú betlehem, vásár. A programok ingyenesek. A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk.

3. ADVENTI SZÍNHÁZI ELŐADÁSOK A SZABADIDŐKÖZPONTBAN

December 8. (hétfő) 19.00 óra: Sütő András: Advent a Hargitán a békécsabai Jókai színház előadásában. Rendező: Rubold Ödön. A belépés díjtalan.

December 12. (péntek) 10.00 óra: Gyermekszínház bérlet 1. előadása: Bóbita Bábszínház – Hókirálynő c. előadás a szabadidőközpontban. Jegyár 500 Ft. **13.00 óra** „Nemulass” koncert bérlet 1. előadása: BOSS – Band Of Streets interaktív koncertje. Jegyár: 700 Ft.

KÖNYVTÁRI HÍREK



Könyvtárunk régi helyén várja látogatóit. Programjainkról részletesen érdeklődhetsz honlapunkon. Címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126. Tel.: 74/440-170
E-mail: tolmoly@tolnaairmet.hu
Honlap: www.konyvtartolna.hu

A Tolnai Hírlapban megjelent helytörténeti rejtvényünk nyertese: **Schmidt Jánosné**. Selyemgyári utcai lakos lett. Szívvel gratulálunk neki!

SÜNIZENE – zenés foglalkozást tartunk 0,5-3 éves korig minden hétfőn 10.15 órától a Városi Könyvtár gyermekkönyvtárában.

Adventi ajándékoskar:

■ **November 29-én** (szombat) 9.00-12.00 óráig **Adventi kézműves foglalkozás** gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt. Adventi koszorú, ajtódísz, karácsonyi díszek és ajándékok készítése a Kézműves Tanoda irányításával. Csak a felhasznált nyersanyag költségét kell fizetni.

■ **December 6-án** szombaton 10.00 órától **Sünizene Mikulás.**

■ **December 12-én** pénteken 16.30 órától „Misztériumjátékok tegnap és ma” Sümegi József diakónus, történész, a bátaszéki gimnázium igazgatójának előadása.

■ **December 13-án** (szombat) 14.00-16.00 óráig „Melengető téli mesék” címmel mesedélutánra várjuk a gyermekeket. Meseolvasás, mesehallgatás, és közös játék keretében ismerkedhetnek meg a gyermekek a téli mesék világával.

Figyelem! A gyermekfoglalkozásokra 11 éves korig csak felnőtt kísérelvel tudunk gyermekeket fogadni!

Felhívjuk kedves olvasóink figyelmét, hogy Advent időszakában könyvtárunk **szombatonként is nyitva tart, 9-12 óráig.**

www.konyvtartolna.hu

„TESTES - LELKES ESTEK”

egészség hónap Tolnában

NOVEMBER 07. (PÉNTEK) 18.30 óra
„Az érelmeszesedés elleni immunizálás - Gyógyítás gyógyszer nélkül”
Előadó: **Dr. Horváth István** orvos-biológus, az MTA doktora

NOVEMBER 17. (HÉTFŐ) 17.30 óra
Hastánc - a Kelet varázsa Lelkünk, érzéseink, érzelmeink kifejezése mozdulataink által
Thai masszáz - a Távol-Kelet érintése Az akupresszúra, a jóga és a reflexológia elemeltől átvett masszáz
Előadó, foglalkozásvezető: **Leila Tatevoszjan** (jóga-és hastánc oktató)

NOVEMBER 21. (PÉNTEK) 17.30 óra
Chi kung és Thai chi – energia, a mindennapi erő
Ósi gyakorlatok a belső erő és egyensúly fejlesztésére a test-tudat-szellem összehangolásával
Előadó, foglalkozásvezető: **Kutny Gábor**/Középtudományi Intézet tanár-instructor

NOVEMBER 24. (HÉTFŐ)
14.00 óra: **Kardio-szkenneres szívstressz mérés**
17.30 óra: „Felszabadul a lélek, meggyógyul a test”
Előadó: **Dr. Miskó József** természetgyógyász
Bejelentkezés a szívstressz mérésre
Dr. Miskó Józsefnél: 06/30-9468-347

DECEMBER 2. (KEDD)
16.30. óra: **Írásunk és aláírásunk titkai**
Előadó: **König Márta** grafológus
17.30 óra: **Érzelmi intelligencia a mindennapokban**
Előadó: **Dr. Matók Imre** pszichológus

NOVEMBER 28. (PÉNTEK) 17.30 óra
Pilates –testi-lelki felrészülés „a nyugati ember jóga” – ötvözi a keleti jóga pozitív hatásmechanizmusát a Nyugat energikusabb, ritmikusabb mozgásával
Előadó, foglalkozásvezető: **Bagdi Erzsébet** (pilates oktató)

A pilates tornára hoz magaddal egy pilates matracot!
Minden előadás és foglalkozás ingyenes, ahol teával várjuk a látogatókat!

A rendezvény támogatói:
Tolna Város Önkormányzata, Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub,
Dr. Matók Imre pszichológus, König Márta grafológus
K&H Bank Zrt.

Megmártózni a nagyvilágban...

www.ritaliatravel.hu

ADVENT BÉCSBEN

Autóbuszszal Tolnárról, idegenvezetővel!
November 29., december 6., 13., 20. szombatonként
6.990 Ft/fő+belépőjegyek, utasbiztosítás
INGYENES CSOKIGYÁR LÁTOGATÁSSAL!
További programok: Schönbrunn kastély vagy Madame Tussauds Panoptikum

ÚJDONSÁG ADVENTKORI!
December 14. vasárnap kirándulás autóbuszszal Tolnárról! **Aki korán kel, két fővárosra lel!**
POZSONY ÉS BUDAPEST!
Bevezető ár: **5.490 Ft/fő**+utasbiztosítás!

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat!

ÚJDONSÁG!
Ritalia Travel már PAKSON is!
Irodánk az ESZI-vel szemben található!

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.
Tel.: 74/898-131 - Tel./fax: 74/440-486
Mobil: 30/603-7420 Komlósi Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu

SÜTŐ ANDRÁS

ADVENT A HARGITÁN

SZÍNHÁTEK KÉT RÉSZBEN

2014. DECEMBER 8-án 19.00 órakor a Bezerédj Pál Szabadidőközpont színpadán a

BÉKÉCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ
ELŐADÁSÁBAN

Szereposztás:

Árvai Réka, Kiszréka, Árvai Réka lánya:
Bódi Vencel:
Mária, Bódi lánya:
Zetelaki Dániel:
Gábor, Zetelaki Dániel fia:

Ságó: Kiss Kata
Jelméztervező: KISS ZSUZSANNA
Kaval hangszerezen játszik: LOVAS GÁBOR

igazgató: **FEKETE PÉTER**

KARA TÜNDE Jászai-díjas
SZÉLYES IMRE Jászai-díjas
BABÓCSAI RÉKA
SZÓKE PÁL
CZITOR ATTILA

Ügyelő: **GAZDÓF DÁNIEL**
Díszlettervező: LENKEFI RÉKA
Zene: GULYÁS LEVENTE

Rendezőasszisztens: **KISS KATA**

Rendező: **RUBOLD ÖDÖN** Jászai-díjas
színművész

A BELÉPÉS DÍJTALAN



Harangszó

November volt és köd...

A mindig időszerű és mindig lelkes Böjte Csaba jutott eszembe a minap, aki egy közelmúltbeli előadásán a következőket mesélte.

– Hivatalos megkeresés érkezett a román államtól, amelyben szociális célra, az általam működtetett árvaházak mellé, felajánlotta a sok éve már használaton kívül álló nagyszalontai kaszárnya néhány épületét. – Nosza, rajta, nézzük meg! – indultunk el lelkesen néhány munkatársammal és pár gyermekkel a felajánlást megtekinteni. Lelkesedésemet még fokozta a körülmény: nocsak, már a román állam is... Nem is beszélve arról, hogy a román néphadseregben eltöltött éveim után, biza' innen is jöhetett végre némi kárpótlás. Lám csak, mit ki nem forog az idő kereké – mosolyogtam magamban.

De nem sokáig. A látvány ugyanis, ami várt bennünket, több volt, mint lehangelő. A sok éve üresen álló laktanyaudvarban dudva és burján mindenfelé, az egykori kavicszott utakat benőtte a gyom, a terület egy részét már-már visszafoglalta az erdő. Még a Monarchia idejében, a XIX. század végén épített legénységi épületek csak azért álltak még a helyükön, mert magyar mesterek és munkások építették valaha őket. Kellő gondnal, jó anyagból, előrelátó tervezéssel. Hogy mindent kibírjanak. És ki is bírtak, kivéve ezt a gazdátlanságot. A beszakadt háztetőkön itt-ott, a lehullott cserepek helyén karvasztagságú kiskák nőttek már ki, a nyílászárókat ellopták, a berendezés megsemmisült, vagyis nem az volt már a fő baj, hogy nem tudha-

to, milyen színű is volt az egykori vakolat... Ezt szemlélve vergődünk keresztül a buja növényzetben, állva meg az egyik épület előtt. Fáradtan töröltem meg izzadó homlokom, nekidőlve egy hatalmas faládának, amelyben a tűzoltás céljára félretett homokot tárolták. Na, ezt még nem lopták el – futott át az agyamon – lelkiileg már nem messze attól, hogy a szemlélt lezárva szó nélkül visszaforduljunk, amikor az egyik, velünk jött gyermek felkiáltott: „Csaba testvér! Fogadjuk el a felajánlást! Lám csak, ha gyermekotthon lesz itt, a homokozóhoz való homok máris megvan!”

A társaságnak nem volt olyan tagja, aki el ne kacsagta volna magát – és elfogadtuk a felajánlást.

Jutott eszembe mindez egy szomorú őszi reggelen, amikor még

felkelni sem volt kedvem. A háromnapos eső után még nem sütött ki a nap, nehéz hasú felhők súrolták a háztetőket, és a nyúlós köd nem csak az utcákat, de a lelkeket is megülte. Belülről fáztam. Terveim, vágyaim, céljaim valahová messze a ködön túlra kerültek, a körülöttem lévő gondok pedig – akárcsak a nagyszalontai laktanyaudvar – burjánzó dzsungelként hatottak.

S itt nyújtotta át a ködön túlról Csaba testvér a kezét. Hány árvaházat is épített fel és rendezett be a semmiből ez az ember? Ahonnan, mint vállalkozó, minden épeszű ember elmenekült volna? – tűnődtem el. Aztán feltápáskodva megborotválkoztam (ez már a biztos életjel nálam), majd nekiültem és leírtam ezt a kis történetet. Hátha másnak is segít. *ká*

A kegyhely jövőre lesz hatszáz éves

Tolnai zarándokok is részt vettek a bátai búcsún

Bátán található az ország egyetlen szent vér kegyhelye, mely jövőre lesz hatszáz éves. Októbertől októberig tartó jubileumi esztendő hirdett ez alkalomból a pécsi püspök, Udvardy György. Az október 4-i bátai búcsún tolnaiak is részt vettek.

Gyalogos zarándokok két irányból indultak a bátai búcsúba október 4-én: Szekszárdról és Mohácsról. A szekszárdiak 26 kilométert tettek meg. Útközben sokan csatlakoztak hozzájuk, a legtöbben Bátaszéken. A tolnaiak

Bátaszék és Bata közötti nyolc kilométert több, mint ötven tolnai tette meg gyalog.

Összesen több mint ezren érkeztek az 1700 lakosú faluba. Legtöbben persze autóval, autóbusszal mentek, de akadt jó pár kerékpáros és motorkerékpáros zarándok is, a Pécsi Egyházmegye minden részéből. Jövőre még többen lesznek, hisz a programsorozat országos zarándoklat – és búcsúmisével – zárul 2015. október 3-án.

Most Udvardy György megyéspüspök köszöntötte a híveket. Az istentisztelet főcelebránsa Bábel Balázs kalocsai érsek volt.

A mise előtt az érsek megáldotta Szent László szobrát a templomkertben. A lovagkirály alapította az itteni bencés apátságot. Gránit-szobrát a bátai származású szobrászkőfaragó, Bakó László készítette el.

A bátai csoda – amikor Krisztus vérenek néhány cseppje láthatóvá vált a szent otyában – hatszáz éve történt. Híres

kegyhellyé vált akkor a település. S bár a török uralom idejét a tiltás, a szocializmus évtizedeit meg a sorvasztgatás jellemezte a keresztény hit gyakorlását illetően, immár a hagyomány újra él, és tömegeket vonz az ország egyetlen Szent Vér temploma.

Wessely



Körmenet zárta a misét; a ministránsok és a lelképásztorok között is volt tolnai

két busszal mentek, az egyikkel a katolikus iskolások, a másikkal a felnőtt hívek, bogyszlóiakkal, faddiakkal, fácánkertiekkel kiegészülve, Ravasz Csaba plébános vezetésével. Összesen mintegy százan. A 26 kilométeres távot egyedül Illés Dezső vállalta, míg a

MISEREND

A tolnai római katolikus templom adventi miserendje: hétfő, kedd, szerda, péntek: 6.30 óra. Csütörtökön: nem lesz szentmise. Szombat: 17.00 óra. Vasárnap: 10.00 óra. Mőzsön vasárnaponként 8.30 órakor kezdődik a szentmise.

„Reményt és jövőt adok nektek”

Dr. Udvardy György megyéspüspök előadása a tolnai könyvtárban

A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége tolnai csoportjának a meghívására október 3-án Tolnára látogatott dr. Udvardy György pécsi megyéspüspök, aki előadást tartott a tolnai könyvtár mini galériájában.

A szépszájú hallgatóságot vonzó rendezvény címe egy Jeremiás prófétától származó bibliai mondat volt, „reményt és jövőt adok nektek”. Ami, mint prófétai szó, végigvonulva a zsidóságból lett kereszténység egész történetén, máig érvényes üzenetet hordoz.

Hogy istentelenné, vagy, ami hasonlóan rossz, teljesen közömbössé lett volna a mai világ? – tette fel a kérdést a püspök. Nem – válaszolt rá –, mivel, ha a dolgok mélyére nézünk, még soha emberi társadalom nem élt a szépre és a reményre éhesebben. Ezért fontos, hogy akinek reménye van, annak a folytatásra esélye, vagyis jövője is van. A keresztény ember reménye pedig Istenre irányul, ahogy az ember is benne van Isten jövőjében. Így hát a keresztény remény nem más, mint Istenben való bizonyosság, aki szeretetből teremtett bennünket.

Erről és még sok egyéb más, rejtett és nyilvánvaló összefüggésről beszélt a püspök, eljutva addig, hogy igazi szeretetünk ott kezdődik, ahol az már a másik ember üdvét is szolgálja, tudatosítva bennünk, hogy a hitre jutás nem egy végleges megvilágosodás, hanem személyes döntések mindennapos láncolata életünk egész folyamán.

A mai ember nagyon magára hagyottan él. Nincs tartalmas és élő kapcsolata a családjával, a világgal, de még gyakran egyházával sem. És ez, hazai körülményeink közt, a vidék elnéptelenedő falvaiban a legszembetűnőbb. A Pécsi Egyházmegye éppen ezért kiemelten törődik a kis falvak templomaival. Hogy milyen eredménnyel? Nem látványos, hitbéli áttörés számítások ezáltal – mondta a püspök – de bizonyossággal látjuk és tapasztaljuk, hogy egy-egy „világ végén” lévő templom felújítása valóságos reményt, pezsgést és élni akarást hoz a közösségekbe. Ami az egyház egyik legfontosabb küldetése. *ká*

TOLNAI KORNÝIKA

Valami nagyon nincs rendben

Kétféle törölköző van. Az egyik műszálás, víztaszító, a másik 10-20 mosás után olyaná válik, mint a smirgli. Ezeket gyártják, ezeket vásárolhatjuk. Valami nagyon nincs rendben a törölközőfronton...

*

Kedélyesen cseveg, jópofizik, sztorizik, viccet mesél, káromkodik, féltékenykedik, szerelmet vall. Az éteren keresztül. Utazunk és hallgatjuk az élő műsort. Mobilozik a buszsofőr. Vezetés közben. Előz, fékez, elsőbbséget ad, kanyarodik, sávot- és sebességet vált – fél kézzel. Igazi virtuóz. Na jó, néha én is felkapom a telcsit ha csörög, akkor is, ha úton vagyok. De nem körforgalomban, és nem negyven emberrel a hátam mögött! Valami nagyon nincs rendben a közúti szabálykövetés terén...

*

Elkészült a díszburkolat Tolna belvárosában. Megoszlottak a vélemények ennek szükségességéről, időszerűségéről, de tény, hogy itt van, a miénk, vigyázni kéne rá. Végre a babakocsik és a kerekesszékek sem zötykölődnek a járdarepedésekben! Ám néhány polgártársunk úgy véli, hogy kerék: kerék. És autójával félig vagy egészen feláll az új kövezetre, ha boltba menet nem talál parkolót 15 méteren belül. A díszburkolat stabil, de nem kétmázsás járgányoknak tervezték. Valami nagyon nincs rendben a fejekben... Wessely

TOLNAI FÁK

A legöregebb tuja Tolnán

Hogy melyik a legöregebb tölgy, akác vagy hárs városunkban, nehéz lenne megmondani. Hiszen ezek az őshonos, vagy évszázadokkal ezelőtt meghonosodott fa fajok régóta itt élnek. Nem így azok a külhoni fák, amelyeknek divatja nem régebbi 100-150 évnél. Mint például az örökzöldek bizonyos köre, ahová a tuják, hamis ciprusok, és külhoni, főleg talajtakaró borókák is tartoznak. Ezek nem a parasztporták díszfáiként jelentek meg, hanem kezdetben a kastélyparkok lakói voltak, amelyeknek az elterjedéséhez kellett már egy vagyosabb és igényesebb vevőkör, a polgárság. Nem véletlen tehát, hogy a feltehetőleg legidősebb tolnai tuja fa is, aminek keleti életfa, vagyis Platycladus, (korábban Biota) orientalis a hivatalos neve, nem egy hajdani paraszt udvarban, hanem a polgári Tolna szívében, az Árpád utcában, Steinbach Ferencék udvarában van. Hogy hány éves lehet?

– Ültetésének az ideje már a múlt homályába vész – így a házigazda. – Erre csak egy támpont van, ami a tíz évvel ezelőtt elhunyt Dobos Lászlóné, Tantos Mancinéniől származik. Ő járt egyszer nálunk, nem sokkal a halála előtt – kilencven körüli volt már akkor

–, aki megállva az udvarunkon rácsodálkozott erre.

– Jé, megvan még ez az öreg fa? Kislány koromban sokat jártam az itt lakó Lenczéknel. Már akkor ugyanekkora volt!



Legalább 120-130 éves ez a tuja

Mancinéni a 1920-as évek legelején lehetett kislány, vagyis a fa minimum 120-130 éves. Amihez csak annyit tehetünk hozzá, hogy ugyanilyen fák vannak a Deák Ferenc utcában Szilyék portáján, illetve voltak a tolnai plébánia udvarában, amiket minden valamirevaló ministráns megmászott egykor. E sorok írója is. **ká**

Soha nem fordult vissza

Földkerülő vitorlásút az „üvöltő negyveneseken” keresztül

Nem mindennapi teljesítmény, ha valaki egy 31 láb (kb. 9 m) hosszú vitorlás hajóval indul világkörüli útra, egyedül, három óceánon át. Kopár István tengerész erről szóló úti beszámolóját hallgathatták meg az érdeklődők október 27-én, a tolnai könyvtárban.

– Kisgyerek korom óta erre készültem. Ez volt a vágyálmom – kezdte előadását Kopár István. – Vitorlás hajóval, egyedül, egy éven belül, egy kikötéssel körbehajózni a Földet.

Amit kétszer is megvalósított már. Először 1990-ben, a Salammbó nevű hajóval, Gibraltárból indulva, Afrika megkerülésével, kelet felé, másodszer pedig a Hungaria 1100-al, 1996-ban, a Hong Kong Challenge mezőnyében, Angliából indulva, nyugatnak tartva, a Panama-csatornán át. Mindkét esetben hajóosztályos világrekordot állított fel.

De részt vett az Amerika felfedezése 500. évfordulójára kiírt, az Atlanti-óceán vitorlás hajóval átszelő versenyen is. Amire csak 4 nap és 4 óras késéssel tudott benevezni, de ezt a késését is ledolgozta, a hajóraj jelentős részét is megelőzte.

Kopár István előadását a környékbeli hajósokat is magába foglaló hallgatóság nagy érdeklődéssel hallgatta. Különösen azt a részét, amikor az úti beszámoló az Indiai-óceánra, ott is az „üvöltő 40-esek” és a „vijjogó 50-esek” közé, vagyis a déli szélesség 40. és 50. foka közé ért. Ép eszű vitorlázó ugyanis – ha csak teheti – messze elkerüli ezt a zónát. Itt ugyanis szinte állandóan viharos a tenger, a tartós haladáshoz halált megvető bátorságra van szükség. Kopár István azonban kétszer is kockáztatott – és nyert. A fennálló világrekord, a viharos tenger és önmaga fölött. Mert bár számos esetben volt a testi végkimerülés szélén, mégis, főleg „viharba került” lelke fölött kellett győznie, hogy ne adja fel.

A tengerész ma egy jacht klubot igazgatva, az amerikai Long Islandon él, s mára elmondhatja, minden fontos szegletébe eljutott a világnak. Így Tolnán is megfordult már. Negyven évvel ezelőtt és most. Hogy mi a közös a két útjában? Hogy mind a kétszer a jó barát és tengerész társ, Koncz Ákos meghívására érkezett. **ká**

NYÍLT NAPOK A SZTÁRAI MIHÁLY GIMNÁZIUMBAN

4 évfolyamos képzés: A képzés a négy évfolyamos gimnáziumi kerettanterven alapul, de az angol nyelvet emelt óraszámban (heti 5 óra, kezdő és haladó csoport) tanulják a diákok. Második idegen nyelvként választható a német vagy az olasz nyelv. Felvételi vizsga nincs, a felvételtől az elméleti tantárgyak (magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika, egy idegen nyelv, informatika, fizika, kémia, biológia, földrajz) 7. év végi és 8. félévi eredménye alapján készített rangsor szerint döntünk. **Nyílt nap: 2014. november 21-22. 8 órától**



6 évfolyamos képzés: A képzés a hat évfolyamos gimnáziumi kerettanterven alapul, de az angol vagy német nyelvet emelt óraszámban (heti 5 óra) tanulják a diákok. Felvételi vizsga nincs, a felvételtől az elméleti tantárgyak (magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika, egy idegen nyelv, informatika, természetismeret) 5. év végi és 6. félévi eredménye alapján készített rangsor szerint döntünk. **Nyílt nap: 2014. november 28-29. 8 órától**

Iskolánkban nagy figyelmet fordítunk az esetleges egyéni gondok, problémák megoldására, valamint fontosnak tartjuk a diákokban rejlő képességek kibontakoztatását, az **egyéni motivációt**.

Az eredményes felkészülés érdekében a matematikát, az informatikát, az idegen nyelveket csoportbontásban tanulják a diákok. Az **emelt szintű érettségi** vizsgára való magas óraszámú felkészítés külön csoportokban történik évfolyamonként. A jól felszerelt informatikai szaktantermek, az **interaktív táblák**, a **tanulói laptopok** lehetővé teszik a „digitális írástudás” fejlesztését. A **rendhagyó órák**, a **tehetségudozó szakkörök**, a délutáni sportfoglalkozások (pl. „gyorstollaslabda”, lány labdarúgás), a diákok által szervezett iskolai programok (golyaavató, szalagtűző, karácsonyi műsor, diáknap) a nemzetközi projektekben való részvétel teszik mozgalmassá a diákkéletet.

Diákjaink a sikeres érettségi vizsga után **főiskolákon, egyetemeken** tanulnak tovább, de többen választják a **felsőoktatási szakképzést** vagy az **érettségi utáni szakképzést** is.

Érdeklődni lehet személyesen, telefonon vagy e-mailben. nézze meg honlapunkat, keressen minket a Facebookon!

Cím: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73.
Telefon/fax: 06 74/440 571
E-mail: gimmi@sztaraigimi.hu
Honlap: <http://www.sztaraigimi.hu>
Intézményvezető: Novothné Bán Erzsébet
Pályaválasztási felelős:
Szabolcskáné Szentes Ilona igazgatóhelyettes

Golyaavató 2014. szeptember 26.



Megszeretgethették az állatokat

Lóetetés, nyúl-simogatás, tojásgyűjtés, lámanézés az ovisok programjában

Az Állatok Világnapja alkalmából három kirándulást szervezett a Pitypang óvoda a gyerekek számára.

A középső- és nagycsoportosok a kisköztői vadász- és vízmadár parkba látogattak. Szakvezető segítségével megismerkedhettek az ott élő különféle állatokkal, madarakkal, melyeket meg is etethettek. Rendkívül sok élménnyel és ismerettel gazdagodtak, hiszen közvetlen közelről láttak rókát, lámát, őzet, mosómedvét, tevét, vaddisznót, lovat, szamarat és hófehér pávát.

Ezután játékos, mozgásos vetélkedőn mérettették meg erejüket, kitartásukat. A szabad játék során ugrálhattak, huperegthettek a szalmavárban, homokozhattak, hintázhattak a fák árnyékában.

A kiscsoport és a németes csoport a Tolna-Szigeten levő Lukács-tanyára kirándult, ahol háziállatokkal ismerkedhettek meg közvetlen közelről. Szinte minden gyermek hozott valami élelmet a hátizsákjában az állatoknak otthonról. Ernő bácsikék nagy szeretettel fogadták a gyerekcsapatot. Aznap az óvodások végezheték a csibék reggeli etetését, a pajtában pedig ők szedhették össze a tojásokat, megtapasztalva, hogy azok el is tudnak törni.

Ezután a lovak kaptak sárgarépát, krumplit, almát, és még a juhoknak is jutott az elemózsiából. Utoljára a sertéseket nézték meg, előtte nyuszt és kiscicákat is megszeretgethettek.

A látogatás egy nagyon finom krumplipaprikás ebéddel zárult, melyet Juli néni készített és tállalt az ebédlőben a kicsiknek.

A Süni és Halacska csoportosok Mőzsön, a majorban található däm-szarvas „rezervátumba” látogattak. A gyerekek az otthonról hozott csemegével nagyon hamar a kerítés mellé csalogatták az egész kolóniát. Később különleges élményt nyújtott a kis tó partjáról a hal etetés, a pontyok hangos csobbanással kapták be az eleséget. A közeli épületben levő kis vadászgyűjteményben a gyerekek láttak rókagereznát, agancsokat és vadkan agyart is. Végül a közeli tanyán tyúkokat, kakasokat és libákat etettek a megmaradt eleséggel.

A kirándulások során minden korcsoport sok-sok ismerettel, élménnyel gazdagodott, hiszen a legtöbb gyermek otthon nem találkozik állatokkal. A látottak későbbi felidézése során kiderült, hogy a kicsik nagyon alapos megfigyelést végeztek, sok olyan apró részletre is emlékeztek, amiről a helyszínen nem is esett szó.

Ha itt az ősz, irány Gemenc!

Hagyomány lett az Aprajafalva Óvoda túrájából

Remek kirándulásnak indult öt éve az Aprajafalva óvodások számára a Gemenci túra, mára hagyomány lett belőle. Akkor elhatároztuk, hogy töltünk egy csodálatos napot a természetben, játszunk egy jót együtt az óvodán kívül is. Ma már ez sokkal többről szól.

A mostani kirándulásra sok szülő is szívesen eljött volna, de a nagy- és középső csoportos gyerekekkel megtelt a busz.

Pörbölre érkezve már ismerősként köszöntöttük az öreg fákat. Vettünk róluk kéregmintát satírozással, hozzácsatoltuk a levelüket, termésüket. Szeretettel öleltük a vén platánfát, nagytóval megnéztük, van-e már lakója télire.

Játszottunk vakvezetősdit is, melynek során érdekes volt meg-

tapasztalni a csak tapintással érzékelt környezetet. Aztán a kisvasúttal eljutottunk Lassiba, ahol egy csodálatosan felújított játszótér csalogatott bennünket az együttjátszásra.

Visszafelé sétáltunk egy nagyot. A vadmegfigyelőnél láttunk vad-disznókat, szarvasokat, vadetetőt, magaslest. Találtunk lehellott makkot, feketediót. Séta közben óvodásaink mindvégig gondosan vigyáztak a természet, az erdő rendjére, növényeire.

Csodaszép időben, kellemesen elfáradva vettünk búcsút Gemencről és tértünk vissza az óvodába.

Kirándulásunk a Tolna Város Önkormányzata által meghirdetett közművelődési pályázatnak köszönhetően valósult meg. Köszönjük!

Lőrinczné Szabó Éva
Aprajafalva Óvoda



Kéregmintát vettek a kicsik az ismerős fákról

KÉSZ-es kirándulás a Vajdaságba

Az országos szervezet a külhoni magyarságra is figyel

Rövid, egynapos, de annál tartalmasabb kiránduláson vett részt a Keresztény Értelmiségiek Szövetségének tolnai csoportja, október 11-én, szombaton, amelynek során a Vajdaságba, a Zombor melletti Doroszlóra látogattak. Doroszló a jelentős magyarországi kegyhelyekhez (Máriagyűd, Máriapócs, Mátraverebély, stb.) hasonlóan a Vajdaság legjelentősebb katolikus zarándokhelye. Magánkinyilatkoztatáson alapuló, gyógyító erejűnek tartott csodás vízforrásra messze földön híres arrafelé. A főbúcsúja szeptember 12-én van, amikor vajdasági katolikusok ezrei jönnek el ide.

A mostani zarándoklat viszont annak a sorozatnak a része volt, amelyet minden évben, az október 9-én tartott Magyarok Nagyasszonya ünnephez legközelebbi szombaton

rendez meg az országos KÉSZ, a Kárpát-medence összmagyarsága bevonásával. A Tolnárol indult autóbusszban 16 tolnai és négy faddi zarándok utazott. A helyi csoport vezetője, dr. Saramó Márta kérdésünkre elmondta: – A zarándoklatról először is a találkozás örömeit emelnem ki a szabadkai KÉK (Keresztény Értelmiségiek Köre) tagjaival, akikkel a tolnai csoportnak már régebb óta bensőséges, személyes kapcsolata van. Többen közülük Tolnán lettek kettős állampolgárrá. Emellett jó volt látni és érezni, hogy a Magyarok Nagyasszonyának „kötényébe” még mennyi minden belefér. Így az egység megtapasztalása népből, nemzetben, hitben és annak közös akarásában, hogy a szép régi hagyományokat a mába emelve válhassunk együtt jövőformáló tényezővé. **ká**

INGYENES PROSZTATA SZŰRÉS

Időpont: 2014. november 25. kedd, 13.00-17.00 óráig

Helyszín: Tolnai Egészség ház I. emelet
Dr. Guruzda Sándor urológus fogadja a szűrésre érkezőket.
TAJ kártyát hozzanak magukkal!

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA!

- ✓ MOSÓGÉPEK, ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!
 - ✓ MOSOGATÓGÉPEK, AMI ELROMOLHAT!
 - ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK, PORSZÍVÓK, SZABÓ ROLAND
 - ✓ BOJLEREK stb. 20/471-86-72
- TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

A mözsi posta mellett (Temető utca 1.)

GAZDABOLT

- ☞ zománcos kályhacsövek, könyökök, alágyújtások, égésfokozók
- ☞ fűrészek, fűrészlapok, fejszék, balták, nyelek
- ☞ patkánymérgek, egérmérgek, csapdák
- ☞ zseblámpák, elemek, normál és enrgiatakarékos izzók
- ☞ barkács és kerti szerszámok, szerszámnyelek
- ☞ hólapátok, védőkesztyűk
- ☞ vízszelési anyagok (szűkítők, toldók, idomok, golyócsapok, flexibilis csövek)
- ☞ fürdőszoba felszerelések (csaptelepek, zuhanyfejek, szőnyegek)
- ☞ bojler alkatrészek, PVC csövek, idomok szűkítők
- ☞ villanyszerelési anyagok (kapcsolók, dugaljok, dobozok, hosszabbítók)
- ☞ szegek, csavarok, zárok, lakatok, láncok,
- ☞ háztartási vegyi- és műanyag áruk, papíráruk, írószerek

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!

Nyitvatartás: hétfőtől péntekig: 7.30–11.30, 13.00–16.30 Tel.: 30/916-84-08
szombaton: 8.00–11.00 E-mail: mozzgazdabolt@freemail.hu



**FÜGGÖNY
DEKORANYAG
KARNIS**

HELYSZÍNI FELMÉRÉS
TERVEZÉS, VARRÁS

LAKÁSTEXTILBOLT

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 18.
(a Polgármesteri Hivatallal szemben)
Tel.: 30/504-8025

**KOSARAS AUTÓ ÉS
AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.**

Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7.
Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597
E-mail: szerviz@gazasautoszerviz.hu

- ✓ autójavítás
- ✓ szervizelés, szervizintervallum visszaállítás
- ✓ autódiagnosztika
- ✓ autógáz beszerelés, javítás
- ✓ műszaki vizsgára felkészítés, ügyintézés, valamint
- ✓ a nálunk vásárolt alkatrészek beépítési munkadíjából **10% kedvezményt** biztosítunk kedves ügyfeleink részére

Schall Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ,
FÜTÉSSZERELÉS,
GÁZSZERELÉS
ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!



MUNKÁTÓL
FÜGGETLENÜL
**10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY**

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

FODRÁSZAT
TOLNA, HAJÓS U. 6.
(A TEMETŐVEL SZEMBEN)

Nyitva tartás:
Hétfő: 7:00-13:00
Kedd: 13:00-19:00
Szerda: 7:00-13:00
Csütörtök: 13:00-19:00
Péntek: 13:00-19:00
Szombat: 7:00-12:00



Szakalos Gabriella
06-30/584-55-80

**AKCIÓS
NYÍLÁSZÁRÓK!**
GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésű
ÚJDONSÁG
76 mm-es profillal
harmadik gumitömítéssel
20-44 mm-es üvegezéssel
chromatech nemesacél
távtartóval

30/377-5336 20/355-4368

**KOVÁCSOLTVAS
ELEMÉK**



katalógusból rendelhetők

Bajai és Fia Kft.
Vasudvar
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
74/443-215, 74/443-553

TÁP-TAKARMÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZŐ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!

**RÁNTANI VALÓ CSIRKE,
TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!**

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

Dr. Rubics László
ügyvéd

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.
Telefon: 06 30/661-3959
Ügyfélfogadás: H-CS. 08-16 óráig

Ügyvédi irodámban teljes körű jogi szolgáltatással állok Ügyfeleim rendelkezésére, így különösen:

- büntető-, polgári-, munkaügyi- és egyéb perbeli, valamint hatóság előtti jogi képviselet ellátása,
- cégbíróági ügyintézés,
- szerződések-, egyéb okiratok szerkesztése,
- jogi tanácsadás

Kérem Tisztelt Ügyfeleimet, hogy a megkeresésüket megelőzően, a fenti telefonszámon időpontot egyeztessenek!

Dr. Rubics László ügyvéd

TORNÓCZKY ISTVÁN

- ✓ TETŐFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
- ✓ GIPSZKARTON SZERELÉS,
- ✓ BÁDOGOZÁS
- ✓ TETŐSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindegy

ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:
* horganyzott * Lindab
* színes alumínium

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149
www.tornoczkyteto.hu

Péter Jenő és Fia Építőipari Bt.

7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FŐ TEVÉKENYSÉGEINK:

- Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása: Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
- Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
- Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
- Mindenféle építőanyag kedvezményes árú beszerzése és házhoz szállítása.
- Tüzelőanyag (szén- és faürsítés, házhozszállítás)

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építőanyagokra teljes körű garanciát vállalunk!

Elérhetőségeink:
Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A • Tel.: 74/445-506

V É S G AUTÓALKATRÉSZ

SZEMÉLY- ÉS TEHERAUTÓ
alkatrészek, karosszériaelemek, tartozékok,
kenőanyagok, gépkocsi kozmetikai
termékek, gumik forgalmazása.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770,
30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

MÉHN
üveges

Alapítva: 1896-ban

**ÜVEGEZÉS,
KÉPKERETEZÉS**
rövid határidővel

Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

Bogdán Csaba E.V.

REGISZTRÁLT VILLANYSZERELŐ

TEVÉKENYSÉGI KÖR:

- ✓ Fogyasztásmérőhely-építés, korszerűsítés
- ✓ Belső hálózatok kiépítése, helyreállítással
- ✓ Bojlerek, hőtárolós kályhák javítása
- ✓ Érintésvédelmi, szabványossági felülvizsgálatok

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839
Díjtalan árajánlat, pontos precíz munkavégzés

KÖNYVELÉS, ADÓTANÁCSADÁS

Megbízható, precíz, magas szakmai színvonalú szolgáltatás

- Társaságok és egyéni vállalkozók teljes körű könyvelése, bérszámfejtése
- Hatóságok előtti képviselet, könyvvizsgálat
- Ügyfelek rendszeres tájékoztatása a vállalkozás fő számadatairól, adóváltozásokról
- Új tevékenység: igazságügyi adószakértés (perekben)
- Irodánk szakmai felelősségbiztosítással rendelkezik

KESERŐ KÖNYVELŐIRODA • www.keserukonyveloiroda.hu

Facebook: Keserő Könyvelőiroda és Könyvelői Tippek Kisvállalkozóknak
Tolna, Szedresi u. 37. (Tesco üzletsor) • Tel.: 74/441-219, 20/9 674 674
E-mail: konyvelo@tolna.net

BORDA

TŰZIFA KERESKEDÉS
Tolna, Dombori u.
Tel.: 06 20/9659-800

TŰZIFA
AKÁC, TÖLGY, KÖRIS
méterbe, kugliba, áprítva

HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!

ÁRNYÉKOLÁS- TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÜNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT

Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:

74/441-477 és 20/35-54-368

Bezerédjál

Szabadidőközpont és Könyvtár

FIGYELEM!

Digitális fénymásoló és nyomtató berendezésünkkel a **SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS** mellett **SZÍNES NYOMTATÁST** is vállalunk.

A városban bejegyzett civil szervezetek, oktatási intézmények jelentős kedvezményt kapnak. A szolgáltatás igénybe vehető munkanapokon 8.00 és 16.00 óra között.

ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service 7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Tescoval szemben, az autóműsor mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS,
SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

GULD CSABA

TURBÓ AUTÓSISKOLA TANFOLYAMOT INDÍT

2014. november 24-én, 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi,
segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlati lehetőség.

TAVALYI ÁRON! www.turboautosiskola.hu

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)
hétfő, szerda, péntek du. 14–16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ
MOTORT
BIZTOSITUNK!

coop abc coop abc coop abc coop abc coop abc coop abc coop abc

4. TOLNA DEÁK F. U. 34.
TEL.: 06-74/440-053

4. TOLNA DEÁK F. U. 34.
TEL.: 06-74/440-053

FRISS BAROMFIHÚS AKCIÓ 2014. NOVEMBER 12 - NOVEMBER 18-IG

EH. KACSA SZÁRNYTÓ	549FT/KG
EH. CSIRKE SZÁRNY	579FT/KG
EH. PULYKA NYAK	599FT/KG
EH. CSIRKE MELL CSONTOS	1099FT/KG

FRISS SERTÉSHÚS AKCIÓ 2014. NOVEMBER 14 - NOVEMBER 16-IG

SERTÉS APRÓHÚS	999FT/KG
SERTÉS LAPOCKA	1099FT/KG
SERTÉS COMB	1199FT/KG

CSOKI MIKULÁSOK,
SZALONCUKROK
SZÉLES VÁLASZTÉKA
KAPHATÓ ÜZLETÜNKBEN!

coop TRAPPISTA SAJT **1299 FT/KG**
2014 NOVEMBER 19-TŐL NOVEMBER 25-IG

FARMER UHT TEJ 1,5% IL **169 FT/DB**
2014 NOVEMBER 19-TŐL NOVEMBER 25-IG

FRISSEN SÜLT **Pek-Snack®** SÜTEMÉNYEKRE
ELŐRENDELÉST FELVESZÜNK.

FRISS HÚS AKCIÓ 2014. NOVEMBER 19 - NOVEMBER 25-IG	
EH. CSIRKE FAR-HÁT	219FT/KG
EH. CSIRKE HÁTSÓNEGYED	579FT/KG
EH. TYÚK NAGYTESTŰ MELL NÉLKÜL	579FT/KG
SERTÉS LAPOCKA	1099FT/KG
SERTÉS TARJA CSONT NÉLKÜL	1399FT/KG
SERTÉS KARAJ CSONT NÉLKÜL	1579FT/KG

coop VÁRJA VÁSÁRLÓIT A KOP-KA ZRT. ERZSÉBET UTALVÁNY ELFOGADÓHELY
A jó szomszéd AKCIÓS ÁRAINK A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYESEK

coop abc coop abc coop abc coop abc coop abc coop abc coop abc



TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem:
Tolna, Hajós u. 5.

www.anhurtemetkezes.hu



TOLNÁN,
a volt faipari telep mellett
470 m²-es, összközműves
ÉPÍTÉSI TELKEK
ELADÓK
Érdeklődni: 20/98-14-770

LABDARÚGÁS
MEGYEI BAJNOKSÁGNégy vereség,
egy győzelem

Tolna VFC – Bátaszék 1-2 (1-1). Tolna: Bildhéber – Erdei (Szabó), Házer, Mausz, Karszt (Izsák) – Pesti D., Mátyás, Pesti V., Tolnai – Merkl, Baros (Sós). Vezetőedző: Kiss János. G: Pesti D. Küzdelmes mérkőzésen a döntetlen jobban megfelelt volna a játék képének.

Szedres-Tolna VFC 4-0 (1-0). Tolna: Bildhéber – Erdei (Sümei), Házer (Wéber), Mausz, Karszt – Szabó, Mátyás (Sós), Pesti D., Tolnai (Baros) – Pesti V., Merkl. Vezetőedző: Kiss János. A vendégek sok egyéni hibával tarkított lélektelen játékának törvényszerű következménye volt a súlyos vereség.

Tolna VFC-Tével 0-4 (0-2). Tolna: Bildhéber – Link (Sós), Wéber, Szabó, Mausz (Erdei) – Mátyás, Budai (Márton), Pesti D. (Baros), Merkl – Pesti V. (Karszt), Sümei. Vezetőedző: Kiss János. A minden csapatrészükből jobb tevének ilyen arányban is megérdemelten nyertek.

Majos SE-Tolna VFC 1-4 (0-2). Tolna: Kiss – Link (Tolnai), Wéber, Szabó, Mausz (Erdei) – Mátyás, Pesti V. (Horváth), Pesti D. (Baros), Karszt – Izsák (Merkl), Sümei. Vezetőedző: Mácsik Attila. G: Izsák, Karszt (11-esből), Szabó, Merkl. A tartalékosan játszó hazaiak két játékost is kiállították az első félidőben és ez megpecsételte a sorsukat.

Tolna VFC-Paksi FC II. 0-3 (0-0). Tolna: Kiss – Link (Merkl), Wéber, Szabó (Házer), Mausz – Mátyás (Sós), Karszt, Pesti D., Tolnai – Izsák (Baros), Sümei (Pesti V.). Vezetőedző: Mácsik Attila. A hazaiak végig partiban voltak a listavezetővel, de a véghajrában a paksiak lekonztrálták őket.

FÉRFI FUTSAL

NB II. Piliscsaba-Brand Mission Tolna-Mözs 3-5. Tolna: Szócs – Kneller, Sós, Kovács, Gál. Csere: Dr. Papp, Lévai, Bencze, Tiuca, Stadler. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G: Stadler 2, Gál, Szócs, Pásztor (öngól). Szikrázó, sportszerű mérkőzésen a zárt védekezéssel kezdő, majd jól kivitelezett kontrákkal operáló „sárgalábúakat” a szívük vitte a győzelembe.

KAJAK-KENU

Dél-Afrikán keresztül a világelitbe

Boros Adrián egzotikus edzőtáborozásra készül

Boros Adrián, a Tolna Vízmű KKSC maraton kajakosa bejárja az egész világot: nemrég tért haza az Egyesült Államokban rendezett világbajnokságról, aztán egy rövid tolnai kitérő után ismét útra kel, hogy egy dél-afrikai edzőtáborozáson gyűjtsön erőt az újabb kihívásokra. A jövőre Győrben rendezendő maraton vb-n esélye kínálkozik élete első felnőtt világbajnoki érmének megszerzésére.

– Egyesben és párosban ültem hajóba az Oklahoma City-ben rendezett világbajnokságon – mondja Boros Adrián. – A K-1 30 km-es számban jól rajtoltam, két körön keresztül mentem az élbollyal, de aztán heten leszakadtunk. Az utolsó kör kezdete után egy angol fiúval megléptünk és üldözőbe vettük a legjobbakat. Óriási finis után végül nyolcadikként értem be. Kezdetben az 1-6. hely volt a célom, de úgy voltam vele, hogy az 1-10. hellyel is elégedett leszek.

Párosban az újpesti Solti Lászlóval egy hajóban szintén 30 km volt a

penzum. Ezúttal is jól rajtoltunk, a 10-12 fős élbollyal sikerült lépést tartani. Ez a megmérést pusztító volt a javából. Gyilkos küzdelem folyt a vízért, hisz nem mindegy, melyik csapáson lapátolsz. Mindig jöttek újabb trónkövetelők, akik piócaként ragadtak ránk. Aztán szép lassan kezdett ritkulni a mezőny, megkönnyebbülten nyugtáztuk, hogy a végére már csak négyen maradtunk, rajtunk kívül két spanyol és egy dél-afrikai páros. Negyedikként úgy lapátoltunk a célba, hogy az aranyérmes másfél másodperccel volt gyorsabb. Először bosszantott, hogy lemaradtunk a dobogóról, de elsőéves felnőttként ez sem rossz eredmény. A felkészülés közben Tolnán beleléptem egy kagylóba, sajnos ez a sérülés a tengerentúlon is hátráltatott.

A verseny utáni banketten emlékezetes volt a világ legjobb kajakosaival folytatott eszmecsere. Úgy gondolom, az edzések mennyiségét tekintve már alig tudom fokozni a tempót, hisz már eddig is a határokat feszegettem, az edzés módszereket tekintve azonban van még tanulnivaló. A

sportág krémje rövidesen befejezi a versenyzést, így kemény munkával bekerülhetnek a világ legjobbjai közé. Jövő nyáron a Győrben rendezendő vb-n már dobogót várok magamtól.

A háromhetes éves pihenőn már túl vagyok, a Mátrában egy kerékpáros táborban kezdtem el az alapozást. Ezen felül pedig lehetőséget kaptam a világelittel készülni. Három hónapra meghívtak egy dél-afrikai edzőtáborba, már csak a vízumot várom. Egy olyan magaslati edzőtáborban tréningezhetek 30 fokos melegben, ahol a különböző szinteken kiépített pályákat vízesések választják el. Úgy gondolom, a szakmai fejlődésem szempontjából ilyen lehetőséget nem hagyhatok ki, a három hónap után természetesen jövök vissza Tolnára. Csak a sérülések elkerülésére kell jobban ügyelnem, annál is inkább, mert a dél-afrikai vizekben előfordulnak hüllők és vízi ragadozók – de az orvoscsoport mindig ott van. Csak azt sajnálom, hogy az évente esedékes sítáborról így lemaradok. Viszont Dél-Afrikában pihenésként többet wake-boardozhatok.

NŐI FUTSAL

Tovább tart a vesszőfutás

NB I. alsóház. Hajdúböszörmény-Brand-Mission Tolna-Mözs 6-5. Tolna: Hunkó – Fábán, Folk Zs., Varga, Mausz. Csere: Varga, Simon, Hodován, Buchmüller, Maláti, Orbán. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G: Varga 3, Fábán, Maláti. A 10. percben Fábán góljával a vendégek szereztek vezetést. A házigazdák egyenlítették, majd Folk Zsuzsát kiállították. Az alföldiek tetemes előnyt szereztek, de Maláti okos gólja visszahozta a Tolnát a mérkőzésbe. Varga Adél a hajrában szerzett két góljával már csak szépíteni tudott. Hodovánék nem játszottak alárendelt szerepet a váloga-

tottakkal teletűzdelt Hajdúböszörmény ellen, de ezúttal sem tudták elhinni, hogy nyerhetnek.

Brand-Mission Tolna-Mözs-Rába ETO 2-6. Tolna-Mözs: Hunkó – Maláti, Hodován, Simon, Varga. Csere: Buchmüller, Folk R., Fábán, Mausz, Orbán. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G: Simon, Hodován. Az első játékrészben a hazaiak egyenrangú ellenfelei voltak a Rába-partiaknak. A vendégek a 15. percben szereztek meg a vezetést, majd a hazaiak büntetőhöz jutottak, de elpuskálták a lehetőséget. Szünet után egy perccel

Simon egyenlített, ám ezután a Brand-Mission érthetetlenül megtorpant. A hátralévő percekben a győriek akarata érvényesült.

Magyar Kupa 2. forduló: Kalafa Újbarok SE-Brand-Mission Tolna-Mözs 0-7. Tolna: Ficsor – Maláti, Hodován, Buchmüller, Simon. Csere: Varga, Folk Zs., Mausz, Folk R. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G: Hodován 2, Folk Zs. 2, Varga, Szabó (öngól), Virág (öngól). A vendégek már a 4. percben vezetést szereztek, majd a szünet előtt háromgólosra növelték előnyüket. A gyenge napot kifogó Kalafa nem jelentett akadályt a jobb játékosállománnyal rendelkező Tolnának.

A bajnokságban felpörgött a Brand Mission

Brand-Mission Tolna-Mözs-Gödi SE 7-5 (2-4). Tolna: Szócs – Kneller, Bencze, Kovács, Erdei. Csere: Simon, Gál, Dr. Papp, Sós, Lévai. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G: Kneller 2, Kovács, Dr. Papp, Bencze, Sós, Nábelek (öngól). A hazaiak a 2. percben két öngóllal már kettővel vezettek. A gödiek azonban fordítottak, a negyediket egy másodperccel a

szünetet jelző sípszó előtt rúgták. A házigazdák a második félidőben fergeteges hajrával szereztek meg a győzelmet.

Magyar Kupa 2. forduló: Brand-Mission Tolna-Mözs-Futsal Club Veszprém 1-9 (1-2). Tolna: Szócs – Kneller, Dr. Papp, Stadler, Sós. Csere: Lévai, Kovács, Bencze, Tiuca, Gál, Erdei. Szakosztály-igazgató:

Frank Tamás. G: Sós. Az első tíz perc a nagy rohanás jegyében telt, a sok technikai hibával játszó csapatok közt ekkor nem volt osztálykülönbség, ami azonban a második félidőben kijött. A veszprémiak előbb teljes letámadással, majd vészkapus játékkal kényszerítették hibázásra a hazaiakat, a Brand-Mission ekkor szinte át sem tudta lépni a felpályát.

LABDARÚGÁS

Új seprő jól seper?

Nem túl fényesen végződött Kiss János kilencnapos edzői pályafutása Tolnában, hisz a Tevel elleni 4-0-s vereség után benyújtotta lemondását.

A Bátaszékkal és a Szálkával bajnokságot, a Tevellel ezüstérmet nyert sikeredző keserű szájjal távozott Tolnáról, és egy darabig nem akar felnőtt csapat mellett munkát vállalni. Vajon mitől csömlött meg a leköszönő edző?

A vehemenciájáról ismert szakember igen visszafogottan nyilatkozott távozás körülményeiről:

– Nagyon rosszul rajtoltunk a bajnokságban, de úgy tűnt, hogy a Tamási és a Kisdorog elleni győzelemmel sikerült rendezni a sorokat, majd a Dunaföldvár elleni csupaszív, alázatos játék is sikert hozott. Nagyobb koncentrációval, jobb egyéni teljesítményekkel a Bátaszék is megverhettük volna, majd következett a Szedres és a Tevel elleni hidegzuhany. Mindkétszer 4-0-s zakót kaptunk, az ott nyújtott lélektelen játék, gyenge egyéni teljesítmények ma is érthetetlenek számomra. Merem állítani, hogy a Szedres és a Tevel nem jobb csapat nálunk, ha minden játékos odateszi magát. A döntésben az is szerepet játszott, hogy a vezetőségtől nem kaptam ígéretet a jövőbeli erősítésekre vonatkozólag, pedig ezt az alakulatot meg kell erősíteni még a 4-5. hely eléréséhez is. Sajnos az utóbbi hetekben csökkent az edzések látogatottsága is, legtöbbször munkahelyi elfoglaltság miatt. Úgy gondolom, hogy már nem tudom motiválni a fiúkat, ezért a Tevel elleni meccset követő álmatlan éjszaka után döntöttem a távozás mellett. A jövőben egy ideig felnőttekkel nem akarok dolgozni, inkább az utánpótlással foglalkoznék.

A Tolna VFC klubelnöke és egyben jobbhátvédje, Weber Tamás így látja a történeteket: – A Bátaszék ellen nagy lehetőséget szalasztottunk el. A Szedres és a Tevel elleni gyatra teljesítményünkben az utóbbi hetek edzéshiánya is szerepet játszik, néhány játékosunk objektív okok, munkahelyi elfoglaltság miatt nem tudott edzeni. A vezetőség és a játékosok többsége részéről Kiss János iránt töretlen volt a bizalom. Én jó kapcsolatban voltam vele, gyakran beszélgettünk az előrelépés lehetőségeiről, értékeltem a szakmai tudását. Továbbra is azt tartom, hogy Kniesz Máttyás és Dienes Pál mellett ezen a szinten Kiss János a legjobb edző a megyében. Sajnos a vereségeket nehezebben tudta feldolgozni és ez a csapatra is kihatott. Engem meglepett a döntése, de annak idején Bátaszéken és Tevelen is önszántából állt fel a kispadról. A majosi győzelem már nagyon kellett. Azokat a helyzeteket, melyek korábban kimaradtak, most belőttük... Ilyen a futball.

Szeszélyes tolnai legények

Kiss János távozását után Majoson Mácsik Attilával a kispadon 4-1-es bravúrgyőzelmet arattak a szeszélyes tolnai legények. Kalmár Ferenc, a Majos edzője így emlékszik csapata fiaskójára:

– Furcsa körülmények között kaptunk ki, a bíró érdekes felfogásban vezetett. Sérülés miatt 3-4 kulcsjátékosomat nélkülöztem, ráadásul az első félidőben már kettős emberhátrányba kerültünk. Összességében ezen a tolnai csapaton nem láttam a mindent legyőző elszántságot, becsülettel tették a dolgukat. 3-1-es

állásnál még kilenc emberrel is partiban voltunk velük. Egyenlő feltételek között megvertük volna őket.

Az új seprő jól seper? Erre még nem tudunk választ adni. A listavezető Paks II. ellen a tolnai csapat egyenrangú ellenfél volt, a véghajtásban kitámadtak, amit a jól kontrázó vendégek kihasználtak. A játék összképét tekintve voltak biztató jelek.

Kiss Jánost még a korábbi klubvezetés szerződtette, néhányan már akkor is Mácsik Attilát látták volna szívesen a kispadon, aki egykori utánpótlás-szakvezetőként a legtöbb játékost jól ismeri. „Tejes” távozásával most megnyílt előtte a lehetőség. A csapathoz közel állók szerint addig, amíg a Pálincás János által edzett serdülők be nem érnek, a jelenlegi gárdától csak a tisztességes helytállás lehet az elvárás. És természetesen az, hogy az új edzőjükért „felszántsák a pályát”... -k-

ASZTALITENISZ

Kovács Melánia aranyérmes

Női NB I. Nyugati csoport: Fastron AC-Hévíz 11-7. Győztesek: Majzik 4, Ambruzs 3, Kovács 2, Zsolnai 1, Kovács-Zsolnai páros 1.

Fastron AC-Mohács 18-0. Győztesek: Kovács 4, Zsolnai 4, Romanov 4, Majzik 4, Majzik-Romanov páros 1, Kovács-Zsolnai páros 1.

Kanizsa Sörgyár-Fastron AC 12-6. Győztesek: Majzik 3, Kovács 2 és a Majzik-Kovács páros 1.

A Fastron AC sportolói Lengyelországban a Nyugat-Magyarország ranglistaversenyen szerepeltek. Eredmények:

Lányok, újonc. 1. Kovács Melánia. Serdülők. 3. Kovács Melánia.

Fiúk, U-11. 3. Balogh Bence. U-13. 3. Bartal Tamás. Pruzsina Dávid U-11-ben a 8 közé, Bartal Tamás pedig a serdülők között a 16 közé jutott.

KAJAK-KENU

Hét arany az utolsó hazai versenyen

Az idei utolsó hazai versenyt rendezte meg a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC a tolnai holtágon, október 11-én. A Tolna Vízmű Kupa – dr. Sümegi Zoltán emléktversenyen 16 egyesület 376 egységet indított, több mint 500 sportoló vett részt a megmérettetésen.

A tolnai 1-6. eredmények:

MK 1 11 évesek, fiúk: 3. Nagy Raul

Lányok: 1. Szabó Zsófia. *12 évesek, fiúk:* 4. Bali Máté. *Lányok:* 3. Puskás Dorina, 4. Miklósa Krisztina.

MK 2 11 évesek, fiúk: 3. Nagy Raul-Bauer András. *Lányok:* 1. Szabó Zsófia-Eröss Lili. *12 évesek, fiúk:* 3. Bali Máté-Ezer Dávid, 6. Konyár Máté-Györfy Attila. *Lányok:* 1. Puskás Dorina-Miklósa Krisztina.

K1 14 évesek, lányok: 4. Ezer Alexandra. *15 évesek, fiúk:* 1. Puskás Patrik, 2. Bazsonyi Bálint, 3. Keresztes Tamás, 5. Veress Ákos, 6. Kovács Viktor. *16 évesek, fiúk:* 5. Schöck Csanád, 6. Fekete Bence. *17 évesek, lányok:* 4. Fauszt Abigél.

K2 14 évesek, lányok: 3. Ezer Alexandra-Gutpinter Evelin

MK1 kezdő 9-10 évesek:

1. Wusching Péter, 2. Lőrincz Máttyás, 4. Takács Zsombor, 5. Lacza Zoltán. *11-13 évesek, fiúk:* 2. Miskolci Milán, 4. Fülöp Martin, 6. Babos Bálint.

MK 2 kezdő (több futam)

Fiúk: 1. Babos Bálint-Mosonyi Szabolcs, 1. Lőrincz Máttyás-Wusching Péter, 4. Miklósa Gábor-Debrenceni Máté, 4. Takács Zsombor-Lacza Zoltán, 5. Kerner Ákos-Konyár Márk, 5. Fülöp Martin-Miskolci Milán, 6. Istlstecker Balázs-Nuizati Zalán. *Lányok:* 2. Tilmann Zsófia-Báló Noémi.

Négy bronz Pozsonyból

Nemzetközi kajak-kenu versenyt rendeztek október első hétvégéjén Pozsony népszerű fürdőhelyén, a Zlate Piesky tavon, összesen 25, cseh, szlovák és magyar egyesület részvételével.

A Tolna Vízmű KKSC eredményei:

2000 m 10 évesek: 4. Lőrincz Máttyás. *11 évesek:* 3. Szabó Zsófia, 6. Nagy Raul. *12 évesek:* 3. Bali Máté, 3. Puskás Dorina. *13 évesek:* 6. Bazsonyi Benedek. *14 évesek:* 6. Ezer Alexandra. *15-16 évesek:* 6. Veress Ákos, 8. Rácz Dániel. *17-18 évesek:* 4. Fauszt Abigél, 4. Pilisi Ákos. *Felnőtt:* 4. Wiesner Vivyen

2x1000 m váltó: 3. Puskás Dorina-Bali Máté.

FUTSAL

Tornagyőztes a Wosinsky

A tolnai futsalista lányok a II. korcsoportos lányok országos megméretésén, az U-7 és U-9 korosztály Grass-roots-fesztiválján, Telkiben léptek pályára. Az MLSZ edzőcentrumában megrendezett tornán a Wosinsky Mór Általános Iskola tanulói az idén sem találtak legyőzőre, és ezzel megszerezték az aranyérmeket.

Eredmények: Tolna-Jászsószentgyörgy 7-1, Tolna-Sáropatak 4-1, Tolna-Zalaeger-szeg 3-0, Tolna-Budapest 9-0.

Végeredmény (intézményi lány II. kcs.

2004. 01. 01. után születettek):

1. Tolna Wosinsky Mór Általános Iskola, 2. Jászsószentgyörgy DSE, 3. Zalaegerszeg. A tolnai csapat névsora: Gaál Viktória, Vámosi Georgina, Kulcsár Panna, Ezer Anna, Heidt Fekete Lina, Kiss Gréta, Acsádi Petra, Berta Petra, Györfi Nikol.



Idén sem talált legyőzőre a tolnai csapat

KARATE

Remek szezonkezdés

Remekül kezdték az őszi szezont a tolnai Tanren Karate Sportegyesület és a Faddi SE Karate Szakosztálya utánpótlás és haladó kategóriában versenyző sportolói Salgótarjánban, a Danók Péter emlékversenyen.

A megmérettetés jó erőfelmérő volt az év végi, zürichi ESKA EB előtt, melyre előreláthatólag a tolnai és faddi sportolók közül négyen utazhatnak a válogatott kerettel.

Eredmények: Kata/formagyakorlat: I. hely: Bányai Kitti, Batori Kamilla, Kaiser Anna. **II. hely:** Kósa Evelin, Feidt Roland, Veress Ádám. **III. hely:** Kósa Dorina. **Kumite/küzdelem: II. hely:** Batori Kamilla (2), Kósa Dorina, Radics Tamás. A következő őszi verseny a Táplánszentkereszten megrendezett Atarashi Kupa volt.

Eredmények: I. helyezettek: Kaiser Anna (egyéni kata és kumite), Feidt Roland (kadet férfi kata). **II. helyezettek:** Veress Ádám (egyéni kumite), Radics Tamás (egyéni kumite). **III. helyezettek:** Bányai Kitti (kadet és felnőtt női kata), Kósa Evelin (junior női kata), Feidt Roland (felnőtt férfi kata).

ÖKÖLVÍVÁS

Lányok bokszkesztyűben

Tolna mint a női boksz fellegvára? Talán illuzórikusnak tűnik a megállapítás, de a Vecsés Sportklub égíse alatt megalakított tolnai ökölvívó szakosztály eredményeit áttekintve van okunk a bizakodásra.

Az Egerben megrendezett országos bajnokságon az ifjúsági korú tolnai Kovács Eszter bronzérmes, a faddi Bogárdi Barbara az ifjúsági korosztályban ezüst-, a szintén faddi Acsádi Virág a serdülők között pedig bronzérmes szerzett. Természetesen a fiúk sem valloztak szégyent: a serdülő korú faddi Bücs Károly ezüst-, az Erdei Zsolt boksziskolajaként ismert Madárfészek-ben készülő, de tolnai színekben versenyző serdülő korú Mátyás Krisztián pedig bronzéremmel zárta a viadalt.

Az egyesület edzőjeként és fősponzoraként tevékenykedő Török István elhivatottságának ismerete is szép reményekre jogosít fel. Török István annak idején Romániában az amatőrök között, '89-es áttelepülése után nálunk pedig a profik között ulti a sportágat. '97-től '99-ig tartó szekszárdi

működése alatt Burányi László és Fábán Attila voltak a legnevesebb versenyzői, később a Siófoknál és az MTK-nál is edzősködött. Ezt követően a faddi gyermekotthonra építve hozott létre egy sikeres klubot,

majd a faddi intézet átköltöztetése után a szakosztály Tolnára tette át a székhelyét. Újabb sponzorokat keresnek, hisz a Vecsési Sportklub mellett az edző saját cége, a TI-BOX KFT. menedzseli a klubot. A megyei műhelyek közül a tolnai nyitott elsőként a nők felé, a mintegy 40 sportolónak otthont adó edzőteremben már a hölgyek is kesztyűt húzhatnak. Az országos bajnokság pontversenyében a tolnaiak megelőzték a jóval nagyobb hagyományokkal bíró paksi, szekszárdi és dombóvári egyesületet is.



Török István és néhány tanítványa

VI. Tolna Open Tollaslabda verseny – Tolna 2014.

2014. november 22. szombat 9.00 óra
Bezerédj Pál Szabadidőközpont, Tolna, Bajcsy Zsilinszky u. 73/A

Verseny rendezője: Vitál Sport és Szabadidő Egyesület és a Bezerédj Pál Szabadidőközpont

Nevezés: legkésőbb november 20-ig írásban a következő e-mail címen: herczigabor@gmail.com, illetve érdeklődni a következő telefonszámon: Herczig Gábor: +36 30/396-7146

Nevezési díj: Az előzetesen e-mailben nevezőknek 1000,- Ft/fő/versenyszám, a helyszínen nevezőknek 2000,- Ft/fő/versenyszám. A nevezési díj a helyszínen fizetendő. A nevezési díj tartalmazza a vacsorát is.



Szabályozó rendszer született a betegellátók mindennapi munkájának megkönnyítése, a nagyobb betegbiztonság érdekében

A BELLA a (Betegellátók Akkreditációja a biztonságos betegellátásért) uniós támogatással megvalósuló programot gyakorló orvos és gyógyszerész szakemberek fejlesztették a magyarországi betegellátás biztonságosabbá tétele érdekében.

Miért szükséges egy működést szabályozó rendszer a betegek nagyobb biztonsága érdekében? Sokszor megfellebbezünk arról, hogy az ellátórendszerben veszélyes feladatokat, veszélyes eszközökkel végeznek azok, akik nap mint nap a gyógyulásunkért dolgoznak. A betegellátó rendszer önmagában véve veszélyeket hordoz, ezért egy apró figyelmetlenség, ami akár végzetes következményekkel járhat. Az egészségügyi szakemberek ezért alapján olyan működési szabályokat dolgoztak ki a hazai kórházakra, rendelőintézetekre és a gyógyszerintézetekre, amelyek amellelt, hogy segítenek elkerülni a hibákat, az intézmények költségkímélő működését is elősegítik.

A BELLA szabályai szerint működő, így akkreditációt szerző egészségügyi ellátó intézményekben a dolgozók több figyelmet fordíthatnak betegeikre, a betegek tájékoztatására, oktatására. Az a beteg, akit pontosan tájékoztatnak az állapotáról, kezelésének menetéről, a felírt gyógyszereiről, az sokkal együttműködőbb és hamarabb épül fel betegségéből. A kórházba kerülő betegek jelentős része sokszor a rosszul szedett vagy nem beszedett gyógyszerek miatt szorul ellátásra. A BELLA programban résztvevő gyógyszertárak ezért az eddigieknél nagyobb figyelmet fordítanak a betegeknek. Ennek jelentősége, hogy a betegek részletesen tájékoztatása következtében elkerülhetőek pl. azok a kockázatok, amik az együtt szedett gyógyszerek, vagy rosszul alkalmazott szerek következtében léphetnek fel.

A programhoz csatlakozó gyógyszertárakba betérve például a szív- és érrendszeri problémákkal küzdők, a cukorbetegséggel élők vagy épp a kismamák kiemelten részletes információt kapnak, hiszen állapotuk miatt igénylik is az ilyen szolgáltatást. A jövőben tehát az orvosok, az ápolók, a gyógyszerészek munkáját egységes rendszer fogja segíteni. Ehhez szükséges, hogy az egészségügyben dolgozók felismerjék a folyamatszabályozásban rejlő lehetőségeket, hiszen a szabályok követésével munkájuk, ezáltal az ellátórendszer egésze is biztonságosabbá válik.

SAKK

Wild László sikeres bemutatkozása

Elkezdődött a megyei csapatbajnokság, a MatTolna Kupa. A Tolna Sakk Egyesület jól rajtoltva a 3. helyet szerezte meg.

Bátaszéken rendezték a megyei csapatbajnokság első fordulóját, október 5-én. A MatTolna Kupán jól szerepeltek a tolnaiak. Igaz, hogy Szuhai Balázs szakmai igazgatónak nem volt könnyű dolga. Nemcsak az ellenfelek okoztak neki fejtörést, hanem saját csapatának összeállítása is. Az egyik játékos betegsége miatt ugyanis egy egészen fiatal – 5. osztályos – versenyzőt, Wild Lászlót kellett a mély vízbe dobni. Szerencsére a tehetséges fiú – aki az utánpótlás-neveléssel foglalkozó Dombi Lászlóhoz jár sakkoktatásra –, kiválóan megállta a helyét.

Szuhai Balázs 3,5 ponttal, Kiss József, Tófalusi Mihály, Heilig Zoltán és Wild László 3-3 ponttal járult hozzá a harmadik helyezéshoz. Az ezért járó serleget Wild László vehette át a Tolna Megyei Sakkszövetség elnökétől, dr. Papp Csabától. Kapott egy emléklapot is, élete első „éles” versenyéről.

A fordulón hét csapat vett részt, az élen a Decs, második helyen a Bátaszék végzett.

Az egyesület december 6-án évrértékelő közgyűlést tart a lovardában. Sz-W

NŐI KÉZILABDA NB II.

Rendezték a sorokat

Balatonszemes-Tolna KC 22-35 (12-15) Tolna: Bíró – Yela (3), Tomai Cs. (4/3), SIPOS (10), Gál (3), Pásztor K. (2), NAGY Á. (5). Csere: Méth F. (kapus), TOMAI F. (6), Bakó (1), Szauder, Pásztor F. (1). Edző: Takács István. A gyengére sikerült szezonkezdés után a tolnaiak ezzel a győzelemmel kilábalnak a hullámvölgyből.
Juniorok: Balatonszemes-Tolna KC 25-29.

Tolna KC-Hévíz 32-27 (16-10). Tolna: BÍRÓ – Yela (1), TOMAI F. (3), SÍPOS (7), GÁL (10), PÁSZTOR K. (5), MALÁTI (1). Csere: Méth F. (kapus), NAGY Á., PÁSZTOR F. (1), TOMAI Cs. (4/4), GERGELYFFY, SZAUER, BAKÓ. Edző: Takács István. A hazaiak végig vezetően biztosan nyerték a találkozót.
Juniorok: Tolna KC-Hévíz 28-23.